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Budapest, junius 19, 
A gyengélkedő király ál­

lapotában javulás állott be.

Széli Kálmán és Lukács 
László miniszterek Becsben 
vannak és az osztrák-ma­
gyar bankkal tárgyalnak.

A politika nagyhete.
A héten valószínűleg rendbe­

jövünk a kiegyezéssel. Szerdán kezdi 
tárgyalni a képviselőház, szomba­
ton talán be is végzi s kezdődik a 
nyári szünet. A képviselőházi vita 
előreláthatólag rövid lesz. A köz­
jogi ellenzék elvi álláspontjáról, az 
önálló vámterületről fog beszélni, 
nagyobb vitát azonban nem — in­
dít. A magyar törvényhozás szava­
zata dönt az Ausztriával való köz- 
gazdasági viszonyunkra nézve. Mit 
csinál vele Ausztria, nem tartozik 
ránk. Az ő alkotmányában benne 
lévén a tizennegyedik szakasz, a 
császári rendeletek érvénye, bizo­
nyos, hogy ennek erejével lépteti 
életbe a kiegyezést. Az osztrák pártok 
rossz számítása most tűnik ki. A 
kiegyezést meg nem akadályozhat­
ták, mert Magyarország önrendelke­
zési jogánál fogva intézkedett, és a 
kiegyezést nem mint szerződést kö­
tötte meg Ausztriával. De két esz­
tendőre kárt okoztak Magyarország­
nak a provizóriummal. Két eszten­
deig még mindig a hátrányosabb 
régi kereskedelmi és vám-szerződés­
sel maradtunk.

Érthető az osztrák elkeseredés) 
melynek egyes politikusok és a la­

pok kifejezést adnak. Nem akarták 
komolyan hinni Ausztriában, hogy 
a kiegyezésből lesz valami. Nem 
azért, mert káros volna Ausztriára, 
hiszen épen a válságok zűrzavarai 
közt tűnt ki, mily rémület uralko­
dott szomszédaink közt a külön 
vámterület miatt. Hanem mert Ma­
gyarország jogaiból érvényesült egy­
némely a fogyasztási adók elszámo­
lására és a bank közösségére. Most 
hát hirdetik, hogy Magyarország 
uralkodik és diktál Ausztriának. De 
szomszédaink örökké lamentálnak, 
nagyítanak és a maguk baját másra 
kenik.

Mi ne kicsinyeljük, hogy négy 
évi bősz dulakodás után végre idáig 
jutottunk, voltaképpen addig, hogy 
a Bánffy és Badeni közt létesült 
kiegyezési javaslatokat, végre tör­
vénybe vehetjük. A harcz hónapok 
óta már csakis erre szorítkozott, 
de hogy a csatát elveszítsük, Ausz­
tria mindent megtett, kormányával 
és minden hatalmával együtt. Nehéz 
volt e harcz. A bekövetkezett 
helyzet megmutatta újra, hogy 
Ausztria se méltányosságot, se 
jogot el nem ismer. Ez a nagy 
szivacs mindent magába akar föl- 
szivni. Nem kell engedni hát, hogy 
mindent felszívhasson. Az erélyes 
ellenállás majd szárazra juttatja. 
Bajaink kutforrása volt mindig, 
hogy a magyar parlament többsége 
Ausztriával szembeszállni nem me­
részelt.. Mindig a magyar parlament 
kaparta ki a parázsból a geszte­
nyét, mint a véderő törvénynél is 
történt. Mindig a magyar kormány­
nak kellett engedelmességre és példa­

adásra vezérelni többségét, mert az 
osztrák kormányok sohasem bírtak 
a magok parlamentjével. Amint nem 
bir most sem. Ezúttal a magyar 
parlament nem rántotta ki a vál­
ságból az osztrák kormányt. Lássa 
ő maga, hogy mire képes.

Széli Kálmán, amire a magyar 
parlament forrongása alatt vállal­
kozott, azért helyt állt. Ezt a köz­
jogi ellenzék is elismeri. A kiegye­
zés megkötését tehát nem akadá­
lyozza. Magyar parlament és az 
egész Magyarország ugyanegy most, 
s a magyar nemzet államfentartó 
ereje áll szemben Ausztria züllött 
voltával. Egyetértünk, hogy a poli­
tikai és gazdasági bizonytalanság­
nak, a kedélyekre, az anyagi érde­
kekre súlyosodé veszedelmes álla­
potoknak véget kell vetni.

Nevezetesek a mostani napok, a 
politikai nagyhét ez. Nagy küzdel­
mek végéhez, jutottunk. Diadalmá­
mor nincs, de az önbizalom régen, 
nagyon régen volt ekkora a jog 
és igazság iránt, mint most. A par­
lament ritkán nyújtotta az erős­
ségnek és okosságnak azt a tünetét 
a külföld, Ausztria és magunk szá­
mára, mint most. A kiegyezés 
megszavazása könnyen és röviden 
megy, mert jó cselekedet. A nehéz 
és hosszú munka felavatása ünne­
pélyes lesz s talán a koszorú- 
ünneppel sem ér véget az emelke­
dett hangulat, hanem megmarad a 
kvóta idejére is, egész öntudatában 
és a nemzetből merített erőnek im­
pozáns érzetében.

A kiegyezés.
(Az Rsti Hírlap tudósítójától.)

Holnapután, szerdán kezdi meg a 
képviselőház az uj kiegyezési törvény- 
javaslat. tárgyalását. A pártok pedig 
holnap eslg ülnek össze, hogy ezzel a 
törvényjavaslattal előzetesen foglalkoz­
zanak.

A törvényjavaslat tárgyalását a 
Házban minden valószínűség szerint 
még e hét folyamán befejezik. Eddig- 
e!é csak egyes szónokok jegyeztették 
[el magukat, a függetlenségi és 48-as 
párt mindkét árnyalata pedig csak elvi 
álláspontjának ad kifejezést, anélkül,, 
hogy a javaslat érdemével behatóbban 
foglalkoznék. Hosszabb és a javaslat­
tal kritikailag foglalkozó beszédet Bartha 
Ödön, Eötvös Károly és Komjáthy Béla 
akar mondani.

Komjáthy Béla már a képviselőházi 
pénzügyi bizottságának legutóbbi ülésén 
több mint egy óráig tarló beszédben 
kemény támadást intézett a kiegyezési 
törvényjavaslat ellen. Ugyanekkor erős 
túlzásaiba némi ingerkedést is bele­
jött, amire a miniszterelnök nem mu­
lasztotta el komolyan válaszolni. Ez a 
jelenet igy folyt le:

— A magyar köznép, monda Kom­
játhy Béla, fél a latin nyelvtől, mert 
azt tapasztalta, hogy latin neve van 
mindama bajoknak — porció, exekució, 
liciláoió — amelyek sújtják. Aki a 
mostani napok történetét megírja, föl 
fogja jegyezni, mennyi veszedelmet 
zudit az országra most is sok latin el­
nevezésű dolog: klauzula, formula, kom« 
promisszum . . .

— És ohslrukczió, szól tréfásan 
közbe a bizottságnak egyik kormány- 
párti tagja.

Széli Kálmán miniszterelnök komoly 
hangon válaszolt a csipkedésre.

— Az ő formulájának, igy szólt, az

Záporpróbák.
— Az Esti Hírlap eredeti tározója. —
Elérkezett az az időpont, amelyben 

végre felsőbb hatalmak is beleavatkoz­
nak a színházak dolgaiba. Ez a szerető 
gondoskodás dvenkint ez időtájt ismét­
lődni szokott és• még mind g akad em­
ber, aki kíváncsian várja az érdekes 
estét. Itt ugyan nem kisebb dolog tör­
ténik, mint az úgy nevezett színpadi 
záporpróba, amikor a zsinórpadlásról 
hatalmas záporként bocsátják a vizet a 
színpadra.

Azok után, akik már záporrróbáztak, 
majd záporpróbáznak a többiek is és 
mindenütt lesznek olyan hidromaniaku- 
sok, akik pokoli kéjjel fognak gyönyör­
ködni a kasírozott árvízben. Pedig az 
ilyesminek komoly jelentősége is van. 
Például a Nemzeti Színházban ember 
emlékezet óta mindig a nó'uralmat adták 
a záporpróba napján, Ennek az okát

keserget lék a minap, de végre rátalált 
egy fiatal jellemszinek.

— Előbb mindenkivel kibékülnek 
még a nőernanczióból is és azután el- 
mondnak mindent, emlékeket . . .

— Hiszen az úgy is csak idők kér­
dése, vágott közbe egy naturburs.

A Vígszínházban megtörtént a < még 
egy és visszavonhatatlanul utolsó» pre­
mier. Hiszen önök tudják, az a rend­
kívüli uj csapáson járó darab, amely­
ben a leVesen zárt toaletlet hordanak, 
az urak ellenben felettébb hiányos öl­
tözékben jelennek meg. Természetes 
lehat, hogy ezért a darabért — a hölgyek 
rajonganak.

Már a főpróbán is érvényesült ez az 
Ítélet, de azonkívül egy fényes kis tün­
tetésnek is volt színhelye ez a főpróba. 
A harmadik lei vonásban történik, hogy
Hegedűs—-Duchotel ti felesége kei eszi-

kérdéseire a legszemérmetlenebb ha­
zugságokat adja be neki és a publi. 
kuninak.

Végre az asszonyka kijön a flegmá­
jából és rászól az urára:

— Valóban, barátom, az kiváló szí­
nészi tehetség!

Es erre a gúnyos mondásra a fő­
próba blazirt közönsége zugó tapssal 
félbeszakitotta a párbeszédet.

Történt a fővárosban, hogy két fiata| 
színművész hő szerelemmel imádta egy 
kollégájukat. Ha a szerelem tárgya kö­
zös, ennek több kellemetlen következ­
ménye szokott lenni, igy történt itt is, 
ahol ugyanis a két szeladon addig kém 
kedett egymásra, mig nerii végtére örök 
haraggal váltak el egymástól. És ekkor­
tól fogva hallgatólagos megegyezésként 
úgy osztották tie a dolgot., hogy valósá­
gos Cox és Box óidét éltek, amikor A

ur udvarolt, B. ur nem volt a láthatá­
ron, ha pedig B. esküdött szerelmet, 
mintha A. urak elnyelte volna a föld.

De a kettős imádat tárgya nyilván 
lelkileg tagja a békeligának. Fejébe 
vette, hogy ő kibékíti a haragos szerel­
meseket és egy szép napra titokban 
vizitbe hivla magához mindkettőjüket.

A két ur végtelenül kellemetlenül 
érezte magát, de a hölgy kereken meg­
tiltotta a távozást és in optimo forma 
követelte, hogy béküljenek ki. Kérte, 
fenyegette őket, mindhiába. Végre a 
végveszélyben rájuk rivallott:

•— Ki fogtok békülni, ez közös köte­
lességetek irántam. Majd azután lehet» 
nek közös jogaitok is.

A művészek belátták, hogy még a 
közös jogok is jobbak, mint a teljes 
jognélküliség és kibékültek.
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Folt a czélja, hogy az ország fontos jo- 
gát kidomborítsa és az elhomályositás- 
tói megóvja. Ezt a czélját el is érte. 
Mindenre inkább e! lehetett enné!fogva 
készülve, mint arra, hogy ezt a formu­
lát gúny tárgyává tegyék.

A bizottság kebelében és pedig nem 
csupán a kormánypárti tagoknál, helyes 
léssel találkoztak a miniszter szavai.

A kiegyezési vita ezek szerint igen 
rövid lesz, ami végre is abban leli ma­
gyarázatát, hogy a javaslat a pártközi 
egyezmény szellemében került, só'1 
még ezzel szemben vívmányokat mutat 
fel. És hogy ez az egyezmény létesítése 
mily óriási nehézségekkel járt — ezt 
majd csak a jövő fogja feltárni.

Erre vonatkozóan a «Pilsensky Listy. 
czimü cseh lapban egy igen érdekes 
hirt találunk. E szerint a király a ki­
egyezési tárgyalások alatt egy ízben Széli 
és 2hun gróf elölt a következő kijelen­
tést telte: *

— Inkább lemondok a trónról 
semhogy az egyik állam előnyére vagV 
rovására döntsék.

Az uralkodónak ez a kijelentése bírta 
aztán a két kormányelnököt arra, hogy 
megegyezésre jussanak.

ország is közbelép. Konstantinápolyban 
ugyanis Goluchovszky Agenor gróf kül­
ügyminiszter megbízására az osztrák­
magyar nagykövetség tegnap és tegnap­
előtt barátságos előterjesztést tett a por­
tánál a jablaniczai határsértés ügyében- 
Hasonló előterjesztést tett a belgrádi 
osztrák-magyar követség is a szerb 
kormánynál.

Jßsti Hírlap

Becsből ma a következő táviratokat 
kaptuk:

Mécs, június 19.
Széli Kálmán miniszterelnök és 

Lukács László pénzügyminiszter ide 
érkeztek.

Becs, junius 19.
Széli Kálmán és Lukács László mi­

niszterek a lapok közlése szerint a két 
kormánynak az osztrák-magyar bankkal 
való tárgyalására és a söradó kérdésé­
nek rendezése végett érkeztek Becsbe. 
A söradó kérdéséről egy nem illetékes, 
de rendszerint jól értesült kőnyomatos 
ezt Írja: Az adótétel hektoliter fokonkint 
34 fillér. Azoknak a sörgyáraknak,ame­
lyeknek évi termelése nem haladja meg 
a 15,000 hektolitert, 15 százalékot el­
engednek. Azoknak a sörgyáraknak, 
amelyek 20,000 hektoliternél többet 
termelnek évenkint, kimutatást kell ké­
szíteniük. A vámvonalon túl exportáló 
sörgyáraknak hekíoliterenkint 3 korona 
40 fillért visszatérítenek. Anyagveszte- 
ség czimén leírnak 4 százalékot. A sör 
exlraklanvagát a hütött sörből vagy 
ellenőrző készülék segítségével határoz­
zák meg. Az ellenőrző készüléket a 
pénzügyi hatóságok adják díjtalanul. Az 
esetben, ha a sörgyár a söradót rög­
tön a bejelentéskor készpénzben ki fi. 
zeti, a kormány rendeleti utón lerovást 
engedhet;

A franczia válság.
— Távirati tudósítások. —

A franczia miniszterelnökségre a Wal- 
deok-Rousseau-féle kombinácziót a lapok 
nagyobb része kedvezően fogadja. Kü­
lönösen a szoczialisták azok, akik Wal- 
deck-Rousseaunak támogatásukat ígérik. 
Waldeck-Rousseau nagy súlyt fektet 
arra, hogy Casimier-Periert, a volt köz- 
társasági elnököt, a hadügyi tárczának 
megnyerje.

Ma érkezett távirataink a követ­
kezők:

Máris, junius 18.
Waldeck-Rousseau ezidő szerint úgy 

látszik el van tökélve arra, hogy a ka­
binetet a nagy akadályok ellenére is 
megalakítja. Három volt miniszterelnök 
közül Rouvier vállalkozott az egyik tár- 
cza átvételére. Méline úgy nyilatkozott, 
hogy Waldeck-Rousseau megbízása nem 
oldja meg a válságot. Brisson meg­
ígérte támogatását. Casimir-Periért 
mindenképpen rá akarta bírni Wal-

Az 1835-ben Krüger számtalan harcz-
ban és csatában vett részt a zulu- 
kafferek ellen s ezután mint egyszerű 
paraszt, kocsijával egész Dél-Afrikát be­
utazta. Testi erejét és nagy bátorságát 
jellemzi, hogy egy alkalommal, midőn 
a vezér bivaly semmi áron se akart a 
vízből kimenni a igy az egész csorda 
ott maradt, megragadta a bivalyt és 
addig tartotta a fejét a viz alatt, mig 
az megfulladt. Egy más alkalommal va­
dászaton véletlenül meglőtte a kezét s 
hogy vermérgezést ne kapjon, középső 
ujját Ízről Ízre levágta vadászkésével.

Negyven éves korában már a boérek 
tábornoka volt, s mikor e szabad ál­
lam elnökévé választották, folyton a sza­
badságért küzdve, végre is a túlnyomó 
ellenséget legyőzte.

A «Journal» a következő érdekes 
dókat Írja róla:

«Ezt a nehézjárásu embert már a 
kora reggeli órákban lehet Prätore ut- 
czáin látni. Kemény arczvonásai vannak 
s arczát merev tüskés szakái övedzi- 
Apró, de igen élénk és mozgékony szúró 
szemei vannak, amelyek, mivel szem­
öldökeit folyton rángatja, félig be van­
nak hunyva. Oldalt nézve, alig lehet 
szemeit, nagy kiálló pofacsonfjaitól 
látni. Duzzadt, húsos ajkai között örö­
kösen ott van pipája, amely igen ócska 
és nem valami jó illatot áraszt.

Amily egyszerű az életmódja, oly

1899. junius 19
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valaki e felelt kételyét meri kifejezni,

KÜLFÖLD.

Forrong a Balkán. A törökök és 
szerbek viszálya, amely eddig Csak ap­
róbb csetepatékban nyilvánult, most ko­
molyabb összetűzésre vezetett. E hó 
tizennegyedikén történt, hogy a kosz- 
szövői vilajet albánjai a Jablanicza 
folyó völgyén át szerb földre tör­
tek. Ebben a betörésben resztvettek 
a szultán katonái, egész sereg rendes 
nizám zászlóalj. Álló egy napig tar­
tott a lövöldözés, valóságos ütközet fej­
lődött ki a törökök és szerbek között 
A törökök egy csomó őrhelyet és egyéb 
házat felgyújtottak és csak akkor vo­
nultak vissza, amikor a szerb kormány 
valósággal mozgósítást rendelt el ellenük.

Török részről ezt tagadják, Szerbia 
pedig egvra küldi a jegyzékeket a por­
iához, igazát keresve és elégtételt köve­
telve. És most már Ausztria-Magyar-.

koaliczióba
Falliéres, a szenátus elnöke, ma dél 

után Loubet-hez ment, akit hir szerint 
ana figyelmeztetett, hogy a szenátus 
ellenezni fogja Millerand-nak a kabinetbe 
való belépését.

«Oncle Paul.:
A franszváli elnökről. —

[annak rendesenazt feleli:
Forduljon fel az, aki nem hiszi I 

és nyugodtan pipázik tovább.

A világtalanok közt,
(Ai Esti Hírlap tudósítójától.)

Az örök nyomorúság gyermekei vizs-
T- . j , , I gáztak ma délelőtt a király-utczai vakokIsmeretes dolog, hogy az az alkudó- intézetében.

ttinhÜn6-7 8 nap0k,ban fo!yt Bloeimíon- Megható volt nézni a küzdelem ké- 
a boerek-65 8ma ynr A CZé‘ja’ hogY Pét- amint a vak fiúcskák, leánykák, 

eS| Anglla közott felmerült szépen okosan keltek föl egymásután a 
súrlódásokat k.egyenlilse, eredménytelen felelésre, ho»y bemutasd mint 
maradh mivé! a transváli elnök, Krüger Lúd,ak győzni^ som mosthasZ- 

a jja ma gat az angolok áltál val szemben és megtanultak irni 
eprecsalm. «Pal bácsi» (Oom Paul) olvasni, dolgozni. Díszes közönség 

amint ót a boe-ek nevezik, igen jól gyűlt egybe a mai vizsga A
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A karének után Pivár Ignácz igaz. 
ga o a hittanból vizsgáztatta a nővén- 
dekeket, akik alapos jártasságot tanusi, 
tottak a katekizmusban, bibliában.

A hittant az eiőkészitő osztályok fel. 
számolása követte, amelynek eredménye 
is csak öregbítette a vakoknak azt'a 
tapasztalt tulajdonságát, hogy amit meg, 
vont a sors a szemeiktől, azt kipótolta 
náluk a látással az elmében.

A vizsgázó világtalanok egy-ketíőr,, 
eligazodtak a legbonyolultabb fejszámi.

I tásban is.
Tera Lajos, az eiőkészitő osztály ve­

zetője, bemutatta még a növendékek 
szilánkfonását és az összes kézimunka 
után a növendékek Író- és olvasó ké­
pességéi vizsgáztatták. Eiémeredö betű­
ket tapintás utján felismerték, azokat 
egymáshoz illesztették és úgy mondta 
meg a szót, amelyre a növendék a ke­
zét tette.

Ezután következett a négy ellemi osz­
tály vizsgája.

Itt Török Sándor, Mihalik Lajos, 
Vucskits János tanítók és Horváth Alti- 
láné tanítónő vizsgáztatta a növendéke­
ket, akik úgy a nyelvtanban, mint a 
földrajzban, jegyszámolásban, történe­
lem és természettanban aránylag igen 
szép ismereteket mutatlak be.

Érdekes volt a vakok külön írásmód­
jának a bemutatása is, mely megköny- 
nyiti nekik az irást-olvasást.

A vakok intézete ebben az iskola­
évben százhuszonegy növendéket tanított.

Az országban körülbelül tisenhárom- 
ezer vak nyomorék van és a budapesti 
intézet egyedül álló az egész or- 
szágban.

A vakokat háromoldalú kiképezte- 
tésben részesíti az intézet. Oktatja a 
művelődésre, felneveli iparosoknak és 
kiképzi zenészeknek.

Az ez idei iskolaévben felszabadult 
kilencz növendék, akik ipari vállalatok­
nál vannak alkalmazva.

A vakok intézete a közel jövőbe az 
igényeknek megfelelő hatalmas palotát 
fog kapni, melynek az építését legköze­
lebb megkezdik az István-ut és Hun* 
gária-körut sarkán.

táviratok.
Elégedetlen yankeek.

London, junius 19, (Az Esti Hírlap 
távirata.) A Times-nak azt jelentik New- 
Yorkból, hogy a republikánus pártban 
szakadás mutatkozik, amelyre állítólag 
Mac Kinleynek a Fülöp-szigetek dolgában 
követett politikája és a polgári tisztvi. 
selők kinevezése körül követett eljárása 
adott okot. Whitleawread, a republiká* 
nus párt vezére, aki annak idején tagja 
volt a párisi békebizottságnak, azzal 
vádolja Mac Kinleyt, hogy elhanyagolja 
kötelességeit.

A Waterlooi osata emléke.
Brunsbüttel, junius 19. (Az Esti 

Hírlap távirata.) Az ó-hannoveri 
tiszteknek egy küldöttsége tegnap, 

Waterlooi csata évfordulója nap­
ján, a hannoveri Waterloo-szobornak 
egy kisebbitolt utánzatát adta át Vilmos 
császárnak. A császár megköszönte az 
ajándékot és örömét fejezte ki, hogy ■
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31899. június 19.
régi hagyományokat foTeleveniükT A 
diszlakomán a császár a régi és az uj 
hannoveri ezredeket köszöntötte föl.

Lueger ellen.
^ Béoe, junius 19. (Az Esti Hírlap 

távirata.) A keresztény nőegyesület teg­
nap kirándulást rendezett a Semme- 
ringre. Ebből az alkalomból a szabad­
elvű polgárság nagy tüntetést rende­
vett Lueger ellen.

*- Pfui Lueger!
!— Tolvaj!
— Ellopta a választói jogot!
Ilyen és ehhez hasonló kiáltásokká' 

üdvözölték a polgármestert.
Rainer főherczeg Galicziában.
Lemberg, junius 19. (Az Esti Hír­

lap távirata.) Rainer főherczeg tegnap 
délben 17 tiszttel Zakopanéba érkezett, 
ahol lovas paraszt-bandérium, a kerü­
let és a község képviselői és nagy kö­
zönség fogadia. A főherczeg tegnap 
délután megnézte a helységet és az ot­
tani szakiskolát. A főherczeg ma a 
Tátra hegységen át Magyarországba 
utazik.

A szász királyné balesete.
Drezda, junius 19. (Az Esti Hírlap 

távirata.) A királynő fölépült sibyllen" 
horti balesetének következményeiből, de 
hir szerint nem kiséri el a királyt e 
hó 24-én Stettinbe.

Bányaszerencsétlenség.
Kalserslauton, junius 19. (Az Esti 

Hírlap távirata) Nordfeld bányában 
tegnapelőtt este egy töltény későn 
robbant fel, a minek következtében két 
bányamunkás életét vesztette, egy pedig 
halálos és kettő könnyű sérülést szen­
vedett.

ElsUlyedt hajé.
Frederikshaven, junius 19. (Az Esti 

Hírlap távirata) A Mauritius angol 
gőzös tegnap beleütközött az Ortushof 
danzigi gőzösbe, amely elsülyedt. A le­
génység közül tiz ember vizbefult, a 
többi nyolezat pedig a kapitánynyal egye­
temben a Mauritius vette föl.

Sztrájkok.
Brünn, junius 19. (Az Esti Hírlap 

tavirata.) h munkás-otthonban ma mun- 
kásgyülés volt, amelyen tízezernél több 
sztrájkoló szövó'munkás vett részt. A 
szónokok mind a sztrájk folytatására 
buzdították a munkásokat, amit ezek 

. kivétel nélkül helyeseltek. A gyűlés után 

. a sztrájkolok 70—70 krt kaplak.
Prága, junius 19. (Az Esti Hírlap 

távirata.) Tachauból jelentik, hogy az 
ottani munkásvezetők tegnap bejelen­
tették a hatóságnak, hogy a sztrájk vé­
get ért és a munkások újra munkába 
állhatnak. Ezt a határozatot a munká­
sok abban a reményben hozták, hogy 
az építőmesterek Ígéretükhöz képest 
önkényt teljesítik a munkások némely 
követeléseit. Eipelből jelentik, hogy ott 
valamennyi szövőgyárban az összes 
munkások dolgoznak."

i ■— - — ---------------------------——
Sievéking regénye.

Csak rá kell néznünk arra a borzas hajú 
urra, akit rajzunk ábrázol, s rögtön tisz­
tában vagyunk vele, hogy müvészszel van 
dolgunk.

Lehetne festő vagy szobrász, tenorista 
vagy hegedűs, de Sieveking Márton a múlt 

• évben zongoraművésznek irta be magát az 
isohli vendégkönyvbe. Ebből tudtuk meg 
hogy kicsoda-micsoda, mikor a szentséget 
jövő papnak nem köszönt.

JBjbU Hírlap
Koch Sándor elpirult, mikor ezt a hirt 

olvasta:
— Na! dünnyőgte magában: PAlmay Ilká- 

nak én voltam az impresszáriója, én hoztam 
Jane Hadinget Budapestre, Zacconi nekem 
köszönheti, hogy Budapesten rajongnak érte, 
Ernete Novel1! is az én közbejárásommal 
fog őszszel a Vígszínházban vendégszere­
pelni. Ismerem Säuert, Ricblert. Odriese- 
ket, Melba asszonyt, Pécskait és Little 
Tich-et .. de Sieverkingnek sohse hallottam 
a nevét!

De enné! sokkal érdekesebb hir jutott el 
hozzánk: Sieveking elszöktette Steinböck 
vähringi szállodás leányát, a szép Tercsit! 
Kell-e ennél művésziesebb Impromtu?

v W''W 'S 
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Hát bizony azuta se tudjuk, a hollandus 
mester milyen felfogással interpretálja 
Lisztet, Grieget, Chopint, Schumamt, s 
hogy játékában a technika dominál-e a 
poézis rovására, avagy megfordítva?

A szigorú papa észrevette, hogy leány­
kája szerelmes a «Struwelpeter» frizuvás 
zongoristába és megtiltotta, hogy akár elő­
szóval, akár levelezéssel, fenntartsa vele 
az összeköttetést. De hiába. A szerelmesek 
titokban — egy hetvenesztendős banya 
«postilion d’amour»-kodása mellett, — sű­
rűn leveleztek egymással.

A szökésnél is az öreg asszony és egy 
szállodabeli szobaleány segített neki. Azt 
is mesélték a bécsiek, hogy Tercsiké férfi- 
ruhában illant cl, de ez már nem igaz.

Először Parisba utaztak és ott akartak 
megesküdni, de a franczia töivények aka­
dályt gördítettek az utjokba; a tizennyolez 
éves kiskorú Tercsi nem köthetett házas­
ságot szülői beleegyezés nélkü1. Átkeltek 
hát Doverbe, ahol minden nehézség nélkül 
összeadták őket.

A kivetett adók.
A kerületi adókivető bizottságok az 

idén nem idézik meg a feleket, hanem 
csak a hírlapokban közük ama házak 
helyrajai számait, amelyek lakóira 
kerül az adókivetés sora, Miért nem az 
utczai hásssam szerint teszik közzé a 
hirdetést? Ez a rossz gyakorlat sok 
zavarra ad okot. Melyik lakó tudja a 
helyrajzi számát annak a háznak, 
amelyben lakik. A kapu alatt sok házon 
ott van a telekkönyvi szám, de ez se 
mindenütt és sok helyen a házmester 
sem tudja megmondani a ház helyrajzi 
számát. Ha a helyrajzi szám szerint 
megy az adókivetés, a háziurakat köte­
lezni kellene arra, hogy házuk helyrajzi 
számát hozzáférhető helyen jelezzék.

A szombaton kirótt JII. osztályú ke 
reseti adótételekből közöljük a követke­
zőket:

77. kerület Holtai Ferencz dr. 600, 
Schwalm Nándor 212 korona.

VJ. kerület’. Benz Ferencz 400, Takács 
Gyula 200, Stern Lázár 300, Freund Mária 
240, Donato Altman 283, Reisz Gyula 
200, Ivronfeld Jakab 660, Horovilz Lajos 
476, Ixrausz Ede 8:0, Fuchs Mór dr. 310 
Rotbauser Lipót 260, Amsterdamer Samu 
és Justhaus Mór 274, Fóliák Ignácz 603, 
Farkas Gyula dr. 226, Lippei Mór dr. 195, 
Derails és Fassler 720, Krausz Vilmos és 
Béla 430, Rolh Márk 200, Reisz Károly 
236, Schulhof Géza dr. 330, Weisz Hugó 
412, Kémény Miklós 243, Werheimer Lajos 
S20, Pápay Manó 640, Gom perez Károly 
1240. Glücklich Emil dr. 237, Alapy Henrik 
dr. 328, Rátkay Dániel dr. 236, Nagel Ignácz 
271, Singboffer Béla 309, Petrik János 374, 
Mártonfalvi Fülöp Károly 480, Drückner és 
Róth 430, Braun Samu 444, Bricbla Bódog 
dr. 432, Ereddel Arthur és Jurebach Herman 
885, Berger Jakab dr. 20, Békés és Klein 
290, Fleischmann Ede és Manó 850, Klein 
Jakab 202, Kalmár Gerzson és Pichler 
Károly 597, Gottlieb Mátyás 247 korona.

Vll. kerület: Gazdaghegyi Antal 280 
Ernyei Mór 124, Glück József dr. 120: 
Meder Dénes dr. 37, Wallcnfeld János 305, 
Tomschay Károly 250, Jelinek Adolf dr- 
30, Jelűnek tiernát 700, Fürst Antal 4U0, 
Orován Ármin £25 korona.

Vili. kerület- Scbrödl Emil 930, Nemes 
Bertalan dr. 82, Weber Mihály 240, Spitz 
Simon 638, Schiff, Sopek és Tsa 200, 
Brachfeld Imre 250, Grauer Vilmos dr. 
1000, Rosenberg Sándor dr. 560, Neuhold 
és tsa £00, Berkes Kálmán 300, Oppen­
heimer Ignácz 300, Preisz Ignácz 240, Szcze- 
panovszky Krisztina 299, Linhardt Yil 
mos 200, Krolupper József 500, DemtsaPái 
250, özv. Lacza Andrásné 240 korona.

Erről a papát táviratilag értesítették- 
Steinböck ur az első dühében rendőrile,, 
akarta a csábitót és szöktetút üldöztetni, 
de utóbb meggondolta magát és az áldását 
küldte utánuk.

Koch Sándornak pedig azt tanácsoljuk, 
kössön Sieveking Mártonnal szerződést, 
meglássa; zsúfolásig megtelik a Vigadó 
mindkét terme, ha eljátsza a »Szöktetés a 
Serailból» czimü régi, de nagyon szép 
operát.

VÁROSI ÜGYEK,

— (A budai hegyek szabályozása.)
Bakos János miniszteri osztálytanácsos, a 
közmunkatanács műszaki osztályának a 
vezetője, szép és nagy munkát fejezett be. 
Megcsinálta a budai begyek szabályozásá­
nak a tervét. A Virányost, Kutvölgyet» 
Istenhegyet, Orbánhegyet és Mártonhegye1 
szabályozza s szerves kapcsolatba hozza a 
körülöttük levő vidékkel. Különös gondol 
/ordított a terv az utak mérsékelt lejtésére» 
a vizlevezetésre s a jó közlekedési háló­
zatra.

TÖRVÉNY ELŐTT.

= Splónyi báró ügye. Oláh 
András vizsgálóbíró a Splényi —Enge' 
féle ügyben befejezte az előnyomozatot, 
kihallgatta az összes érdekelteket, s az 
iratokat további intézkedés végett be­
terjesztette a törvényszéknek.

— A mulatság vége.J Az elmúlt té­
len egy szombaton este, három munkás 
nevezetesen Kurbel Ignácz. Schwarz János 
és Krebesz József betért egy éjjeli tivornya­
helyre, egy pohár józanitó fekete kávéra. 
Fizetésre kerülvén a dolog Kurbel fizetett 
s mikor neki Kulka Viktor visszaadott 
volna egy ötösből, a munkások azt állí­
tották, hogy nem ötös, hanem tiz forintos 
volt, amit az üzletvezető átvett, aszerint 
adjon hát vissza. E nézet eltérés követ­
kezménye óriási verekedés lett, a három 
munkást kilökték a festett paradicsomból» 
miközben Kurbelt úgy vágta pofon Kulka, 
hogy az harmadnap múlva meghalt. A 
rendőrorvos megállapította, hogy halát oka 
agyrázkódás volt. A törvényszék erre Kul- 
kát letartóztatta s ügyében ma tartották 
meg a végtárgyaiátl, amely alkalommal a

törvényszéki orvos azt a meglepő véle« 
ményt nyilvánította, hogy Kurbel Ignácz 
hashdrtyagyulladásban halt meg. ítélet« 
hozásra ma nem került a sor,, mert egy 
fontos tanúnak kihallgatása végett a tár. 
gyalást elhalasztották,

RENDŐRI HÍREK. *

— A kaposvári sikkasztó. A na«
pókban egy Genuából érkezett távirat azt 
jelentette a főkapitányságnak, hogy az 
Ausztráliába menő Darmstadt személy­
szállító gőzösön egy utasra nagyon ráillik 
Ungváry Károlynak, a somogymegyei ta­
karékpénztár sikkasztó könyvelőjének a 
személyleirása. A távirat már a hajónak 
Genuából történt elindulása után érkezett 
Budapestre, amiért is a főkapitányság a 
port-said-i osztrák magyar konzulátust ér­
tesítette a genuai táviratról. A konzu­
látus a révhatóságot kérte fel, hogy a 
Darmstadt fedélzetén tartson vizsgálatot, 
mert a hajó Genuából jövet ott kötött k£ 
először, A hajó tegnap érkezett meg a 
pat-said-i kikötőbe. Az angol detektívek 
nagy előkészületeket tettek a sikkasztó le­
tartóztatására, de hiába. Szemügyre vették 
a hajó összes utasait, Ungváryt azonban 
nem találták meg. Az ottani konzulátus 
ugyanis tegnap délután táviratilag értesí­
tette a főkapitányságot, hogy a Darmstadj. 
utasai között nem volt senki, akire Uug. 
váry személyleirása ráillett volna. — A 
nyomozást tehát más irányba kell te­
relni.

*— Gyilkos testvér. Múlt vasárnap 
este a Kéményscprő-utcza 4. számú ház 
előtt az arra czirkáló rendőr egy teljesen 
ittas embert talált, aki eszméletlenül fe­
küdt az utcza kövezetén. A rendőr kézi­
kocsit kerített a arra fektette az embertf 
hogy a kapitányságra vigye. Mire azonban 
a kapitányság épülete elé ért, a kocsin 
holttest feküdt. A részeg ember útközben 
meghalt. Zsebeiben néhány Írást találtak, 
amelyek alapján megállapították, hogy a 
halott Skraván Nándor szempezi szüle­
tésű napszámos. A rendőrorvos külerőszak 
nyomait nem látta rajta, amiért is azt 
tartották valószínűnek, hogy Skrovánt a 
sok ital következtében szivszélhüdés érte és 
az ölte meg. Holttestét bevitték a tör­
vényszéki orvostani intézetbe, ahol a na­
pokban felbonczolták, hogy megállapítsák' 
a halál közvetlen okát, A bonczolás kidé 
fitette, hogy Skrovánt nem érte szivszéh 
hüdés, hanem agyrázkódás miatt halt 
meg. A rendőrség ennek alapján meg­
indította a nyomozást, amelynek folya­
mán kiderítették, hogy Skrován gyil­
kosságnak esett áldozatul. Skrován 
ugyanis a múlt vasárnap este öcscsével 
Skrován István boltiszolgával és Auszpa- 
eher József napszámossal betért egy pá­
linkamérésbe. Mindhárman már meglehe­
tősen rózsaszínben látták a világot, de 
azért szorgalmasan ürítették a pálin­
kás poharakat. Iddogálás közben Skrován 
Nándor valami fölött összeveszett öcscsé­
vel és pajtásával. A vitatkozás hevében 
Skrován István földhöz csapta bátyját és 
Auspacherral együtt jól elverte. A teljesen 
Utas embert azután kidobták az tüczára, 
Skrován Nándor egy darabig botorkált az 
utczán, de végre a kéményseprő-utezában 
összeesett, ahol aztán a rendőr ráakadt. A 
gyilkos testvért és pajtását a rendőrség 
tegnap kinyomozta és letartóztatta.

— A hétezerötszáz forintos lopás.
Maul Nándort, akit azzal gyanúsítottak* 
hogy a Stikarofszky kereskedő kárára 
elkövetett 7500 forintos lopásnál Nyir« 
egyházy (Fried) Andorral egyetértőleg 
járt el, ma szabadon bocsátották 
mert a vizsgálat során a gyanú nem 
nyert Leigazolást. A ezég Nyiregyházy 
kézrekeritőjének ötszáz forint jutalmat 
tűzött ki.

— Öngyilkosságok. Zsákó Árpád hu- 
szonnégyéves nyomdász ma délelőtt a 
Pauler-utcza 14. szám alatt levő lakásán
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föbclőttti magát és azonnal megha t. — 
A Csengery-utcza 41. számalatt Fekete 
Veronika 19 éves cselédleány lugkőolda- 
t°t ivott. Bevitték a Rókuskórházba.

Esti Hírlap

Öngyilkos sikkasztó.
(Az Etti Hírlap tudóiilójdMI.)

A magyar királyi központi bélvegraktir 
^yik fiatal főtisztje vasárnap délelőtt ön 
gyilkosságot követett el. Boldogh Gyula* 
raktártiszt most múlt 28 éves s nagy fele­
lősséggel járó hivatalát már öt év óta töl­
tötte be. Kezdetben rendezett viszonyok 
közt, nyugodtan élt, öreg szüleivel együtt 
Budán, később azonban költekezni kezdett 
a költekezések nem futották ki a pénzéből 
« sikkasztásra adta magát.

Ot éu óta sikkasztott a szerencsétlen 
fiatal ember, anélkül, hogy észrevették 
volna. A múlt szombaton azonban a rend. 
őrség ertesitette a pénzügyigazgatóságot, 
hogy Boldogh Gyula rovancsolásaiban hi­
bákat s hiányt találtak.

Boldogh Gyula megtudta ezt. Félt hogy 
bűnét végkép felfedezik s ez vitte rá az 
öngyilkosságra. Elhatározta tehát, öngyil- 
kos lesz, mert a szégyent elviselni nem 
tudta volna.

Tegnap több levelet irt s ezek kö­
zül kettőt átadott egy hordárnak, hógv 
vigye a czimzett helyekre. Szülei­
nek és barátnőjének Damkó Mária, Fő- 
utcza 44. szám alatt lakó varrónőnek szól- 
tak azok. A hordár előbb a leánynak vitte 
el a levelet, amely így szólt:

Kedves jó Mariskám!
Utolsó bucsucsókomat küldöm ne- 

ked, mielőtt önként mennék a ha­
laiba. Sikkasztottam és kivégzem ma- 
gamat kérlek, bossáss meg. Mellé­
kelve küldök 10 frtot. Ha levelemet 
megkaptad, menj el hazulról, nehogy 
te is belekeveredjél ügyembe. Nem 
akarom, hogy te, aki ártatlan vagv 
szinten belekeverlessél. Isién veledi

Gyulád.
A leány zokogásban tört ki. A hordár 

pedig kétszeres gyorsasággal sietett ezután 
a mit sem sejtő szülőkhöz a Horvát-utcza 
«4. szám alá.

A levelet az öngyilkos öreg anyjának 
ezekkel a szavakkal adta át a hordár:

— Csak hamar tessék elolvasni és intéz* 
eedni, mert az előbb hallottam felolvasni 
egy másik levélből hogy a fia öngyilkos 
akar lenni.

A megijedt öregek reszketve olvasták 
el a következő sorokat:

Kedves, drága Szüleim!
Nagyobb hiány van a pénzáram­

ban melyet már öt év óla leplezge- 
ek. De miután félek, hogy legközelebb 

a rovancsoiasnál felfedezik: a«rvoh- 
lovom magamat. Jelentsék be a rend­
őrségnek, hogy hullámat a Szép Ju­
hászáéhoz vezető utón megtalálják és 
bocsassanak meg nekem.

A legnagyobb sietséggel keresték a 
megrémült szülők az első kerületi kapitány, 
sagot, hogy ha lehet, még megmentsék a 
fiukat. A kapitányság azonnal megindította 
a nyomozást de mar késő volt, mert halva 
találtak Boldogh Gyulát a pozsonyi hegyi, 
utón, nem messze a Navratil villától.

A hírre a központi bélyegraktárban azon­
nal megkezdték a rovancsolást, hogy mióta 
és mennyit sikkasztott el Boldogh. Hiva­
talnoktársait nagyon meglepte e sikkasz­
tás hire, mert általánosan lelkiismeretes és 
pontos hivatalnoknak ismerték Boldoghot 
es mindannyian szerelték. A rovancsolást 
Horváth Imre hivatalfő vezeti s előrelát­
hatólag tovább fog tartani néhány „apnál 
mert öt évre kell visszamenni.

Hogy mennyi az elsikkasztott összeg, azt 
még megállapítani eddig nem leheled. Ha­
tározott eredményképrn csak annyit lehet 
tudni, hogy az elsikkasztott összeg nem 
lehetett nagyobb ötezer forintnál.

Hogy mire költötte Boldogh az. elsikkasz. 
tolt pénzt, azt sem lehet még tudni, Ba­
rátnője nem vitte rá, mert anal igen sze­

rényen költekeztek. Hozzátartozói azt hl. 
szik, hogy könnyelmű barátok vitték roszra, 

Holttestét a törvényszéki orvostani inté­
zetbe szállították.

Kofák panasza.
(Al Esti Hírlap tuUÚsiUljáliJU

Érdekes menetekben gyönyörködhetett a 
napokban a főváros utczán járó közönsége- 
Rendőri kísérettel vonult fel a kerületi ka­
pitányságokhoz egy csomó gyümölcsárus 
asszony, maga előtt tolva a kocsiját. így 

I például csupán a hetedik kerületi Kapitány­
sághoz hetven asszonyt kísértek be egy­
szerre.

A rendőrségen felczipeltették velük gyü­
mölcsösei megrakott kocsijaikat emelet­
ről fel és le, a kerületi kapitánytól a fogal­
mazóhoz és vissza. Mikor letartóztatásuk 
okáról kérdezősködtek, röviden tudtukra 
adták, hogy ahhoz semmi közük és mepa- 
rancsolták nekik, hogy hagyták ott gyü- 
mölcskészletüket és menjenek haza. A 
gyümölcs hazavitelét szigorú büntetés terhe 
alatt megtiltották nekik. Az asszonyok sok 
huza-vona után kénytelenek voltak mindé11 
magyarázat nélkül ott hagyni keresetű*" 
egyetlen eszközét és amikor másnap eijöt- 
tek, minden indokolás nélkül tudtukra ad­
ták az Ítéletet, mely szerint mindegyikét 
bárom forinttól harmincz forintig terjedő 
büntetéssel sújtották.

Nagy volt a szegény asszonyok kétségbe, 
esése, akiknek még most nincs fogalmuk 
arról, hogy mért büntették meg őket.

Sokan ezenkívül meg arról is panasz­
odnak, hogy a rendőrségnél hagyott gyü­

mölcs legnagyobb része hiányzik, egyik, 
másik még arról is panaszkodik, hogy 
készletéből teljesen kifosztva találta ko­
csiját.

A vásárcsarnok igazgalósága szerint a 
tömeges letartóztatás oka az volt, hogy a 
gyümölcsárusok nem fizetik meg a napi 
hat krajezdrt, vagy pedig az utczán meg­
állva árusították a gyümölcsöt a szabály­
rendelet amaz intézkedése ellenére, hogy 
folyton mozogni tartoznak.

Az elsőre vonatkozólag a megbüntetett 
asszonyok esküvel bizonyítgatják, hogy min­
dig pontosan fizették be a kiszabott dijakat, 
ami pedig az elárusitást illeti, azt mond­
ják, hogy ha egy járókelő vásárolni akar 
tőlük, kénytelenek meydllani, bogy ki­
szolgálhassák, meri hiszen ez az egyedüli 
keresetforrásuk.

Azonban azt mostanáig egyik sem tudja, 
hogy az mlitett bűnök melyikért rótták rá 
a kiszabott büntetést, melyet megfizetni 
nem tud és így kénytelen lesz azt leülni, 
hogy ezalatt családja fennlartó hiányában 
éhezve, nyomorogva várja a kibocsátta- 
Insát,

különfélék.

Az olvasóhoz.
A müveit magyar középosztály lapja 

a Magyar Hírlap, amely tizennyol- 
czadik félévét kezdi meg a jövő hónap 

I elsején.
A Magyar Hírlap elvek, szülötte, 

amint azt jól tudják a lap régi barátai. 
A Magyar Hírlap hü maradt elveihez 
s hu maradt a Magyar Hírlaphoz 
a müveit középosztály nagy közönsége, 
amelyre különösen támaszkodik; mert 
főképén ehhez a közönséghez szól; a 
magyar elme gondolkodásával s a ma 
gyár szív érzületével.

Ez a közönség ösmeri a Magyar 
Hírlap múltját s jelenét, Ösmeri' 'po­
litikai elveit, amelyek a magyarság, a 
demokráczia és a szabadelvüség érde­
keinek legmesszebb menő védelmében 
csúcsosodnak ki.

Ami a jog, a törvény s az igazság 
nevében kér meghallgatási, annak a 
Magyar Hírlap mindenkor szószólója 
volt, így lesi ezentúl is* Szenthárom­

ságnak a védelme, s diadalra juttatása
vezeti a Magyar Hírlapot utain, ame 
Ivek egyenesek s nyíltak.

Egyetlen ura és parancsolója a köz- 
érdek.

Függetlenül, parinak és hatalmi befo­
lyásnak alá nem vetve, mond véleményt 
a Magyar Hírlap mindenről és gya 
kőről ellenőrzést mindennel szemben.

Politikai és egyéb rovatait kipróbált 
erők szerkesztik s Írják. Figyelme ki­
terjed mindenre, ami a közönséget érde­
kelheti. Tiszteli a magánélet szentségét, 
de kérlelhetetlenül lerántja a leplet a 
közélet minden oly jelenségéről, amely­
nek rejtegetését csak a korrupezió kí­
vánhatja.

Gondoskodik olvasóinak számára mu- 
lallató, vidító olvasmányról is, «Társa­
ság-rovatában, mely az aktuális esemé­
nyekkel fo lalkozik, legtöbbször tré 
fásán.

Tisztviselő és hivatalnok külön rova­
tot talál a Magyar Hírlap-ban a saját 
ügye számára. Jogos panaszait közli 
azok orvoslását sürgeti s ki is vívja.

Szerkesztői üzeneteiben minden elő­
fizetőnek szívesen szolgál tanács­
osai, útbaigazítással, magyarázattal, fel­
világosítással. A legbizalmasabb ter­
mészetű kérdésre is kimeriföen válaszol.

De mindezen kivül gondoskodik a 
Magyar Hírlap az előfizetők számára 
még egy sereg különös kedvezmény­
ről is.

Az. uj félévben kapják meg az elő­
fizetők a díszes irigyen Albumot, amely 
irodalmi és művészeti eseményszámba 
szokott menni.

Jókai Mór az uj félévben kezdi meg 
gyönyörű uj regényét, amelyet 
Magyar Hírlap számára irt.

'lolstoj remek regényének, a <Föl- 
támadás>-nak eddig megjelent részét 
díjtalanul kapják meg az uj elő 
fizetők.

A Magyar Szalon czimü pompás fo- 
Ivóiratoi, a képes gyermeklapot s a 
díszes Franczia Divatlapot, amely min­
denütt feltűnést kelt, a Magyar Hirlaj 
előfizetői kedvezményes árban, jelenté 

enyen olcsóbban kapják.
Nyáron az egész fürdő-évad alatt 

az előfizetők kiváltságára a lapot 
bárhova utána küldi, még akkor 
is, ha többször változtatják tartózko­
dásuk helyét.

Korán reggel kézbesít letI a lapot 
a főváros környéken lévő nyara­
lókban.
Tessék mutatványszámot kérni!

A Magyar Hírlap előfizetési ára 
negyedévre 3 frl 50 kr, egy hónapra 1 
frt 20 kr.

Előfizetni bármely naplói kezdve 
lehet.

A kiadóhivatal s a szerkeszlőség az 
V. kerület Honvéd-utcza 4. szám alatt 
van.
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e/t*F8tÍ ¥?rla;V mai> iunius 19-iki 
sor so-asarol szóló értesítést a 6-ik 
oldalon kööljüh.

— A király beteg. A király teg- 
nap óta, a szobát kénytelen őrizni. 
0 íelsege a bécsi városi vasút metr- 
ekintése alkalmával tegnapelőtt a 

huvós esőben meghűlt. A király 
eleinte ügyet sem vetett rosszul- 
tetére, sőt szombaton reggel mée 
szemlét tartott a Bécsben állomá- 
sózó negyedik számú ezreden Dél-
Sí, a?ünban már kellemetlen 
fájdalmat érzett derekában, úgy 
hogy kénytelen volt lefeküdni. Az 
orvosok ágyékzsábót állapítottak 
meg, — Lapunk zárta előtt a kö

Hév*, junius 19 
. , . ,, (délután 2 óra.)

király betegsége éppenséggel 
nem ad aggodalomra okot. Deaaért 
egész héten át nem hagyhatja el 
a szobát. *
- A csendőr karabélya. Prágából 

jelent, egy táviratunk: A szmiehovi 
keni etben levő Podhors kirándulóhelyen 
egy kert, vendéglőben tegnap elsült e»y 
kirendelt csendőrnek a karabélya. A 
golyó átfúrta a csendőrök által elfoglalt 
szoba ajtaját és három zenészt talált 
akik a zenekar emelvényén játszottak! 
Az egyik zenész, Maly Jaroszláv 15 
eves kőmives-inas halva rogyolt össze, 
a másik kettő súlyosan megsebesüli. 
A kirándulókat, akik vagy hatszázan 
voltak, nagyon felizgatta ez az eset. a 
vizsgálat folyamatban van.
- A brassói templom. Brassóból 

elegrafálják: Fényes segédlettel szen­
telte fel ma délelőtt Metianu érsek 
az uj templomot. Délben az érsek tisz- 
lelelére nagy diszebéd volt, amelyen 
részt vettek Maurer Mihály főispán, a 
vármegye, a város, a külömböző feleke. 
zefek, a kaionaság, a törvényszék, az 
állami hivatalok és iskolák képviselőit 
A külömböző felköszöntőkben, melye- 
két magyar, német és román nyelven 
mondotíak, a kormányt, főispánt, érse­
ket, vármegyét, várost és hitfel ékezete­
ket éltették. Az érsek a királyra emelte 
poharát. Holnap este fáklyásmenetet 
rendeznek. Metianu érsek kedden utazik 
el Brassóból. Az érsek magatartása 
általában igen jó benyomást tett min­
denkire vallás- és nemzetiségi különb« 
ség nélkül.

— Bor-zuhatag. A párisi kiállítás 
rendezői még mindig keresik a jövő évi 
kiállítás fő «attrakezióv-ját. A new-yorkiak- 
nak ez a feladat nem okozott annyi fejtö­
rést. Az utolsó kiállításukon a kaliforniaiak 
egy eredeti zuhatagot állítottak ki, amely­
nél nem viz, hanem piros bor ömlött alá 
egy harminczkét lábnyi átlátszó kristály 
szikláról. Ez a szikla két részre oszlott. Az 
alsó rész egy pompás barlangot alkotott, 
a csúcs pedig a borforrást foglalta magá­
ban. Az óriási bortömeg finom gyöngyökké 
porladva zuhogott alá és leérve öblös me- 
denezében gyülemlett össze. A szikla egy 
részét függőkért borította, melynek a villa­
mos fényben izzó bor esténként remek szín- 
hatást kölcsönzött. A barlangban a ven­
dégeket asztalok fogadták és az azokon 
álló poharak fogták fel a eseppenként le­
hulló bort.

— Rémdolgok a tébolydákból.;
Rakovszky István országgyűlési képvi­
selő a képviselőháznak szombati ülésén 
interpellácziót intézett a belügyminisz­
terhez a tébolydákban állítólag előfor­
duló kegyetlenkedések tárgyában. Ra­
kovszky tényképen említette meg, hogy 
a lipót-mezei országos tébolydában ez 
év április havában egy Szép nevű elmeJ 
beteget egyik ápolója addig tiporta, mig' 
meghalt. Egy másik elmebeteg nő pedig 
e múlt őszszel a tébolyda fürdőjébe 
fűlt. Rakovszkynak éz az interpellál 
cziója nagy szenzácziót keltett a közön­
ség körében. Ez ügyben az országos 
tébolyda igazgalósága nem ad felvilá* 
gositcíst, mert azon az állásponton van, 
hogy csak fölöttes halóságának számol 
be és a nyilvánossággal nem törő- 
dik. (?) Annál különösebb, hogy a 
rendőrség, a melynek tudnia kellene az 
ilyen dolgokról, nem nyilatkozik ily súlyos 
vádakkal szemben. Mig a belügyminisz­
ter a megejtendő vizsgálat alapján w

V \
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interpellációra felelni fog, sok idő telik 
el s így addig nyugtalanságban van 
igen sok család, amely kénytelen e»yik 
vagy másik tagját a tébolydában ápol­
tatni. r
- Gyilkos bika. Závod község bi- 

káját széles körben ismerték haragos ter­
mészetéről. Az emberek távolról sem
mew^MZ,elednÍ feléje- mert irgalmatla­
nul felöklelte őket. Igy esett az meg Zá­
vod község érdemes teh-npásztoráva! is a 
múlt héten. A tehénpásztor valami miatt 
ki akarta ereszteni a bikát az istállóból- 
A bika úgy látszik ismét mérges volt. 
mert a pásztort az ajtószárral együtt a 
szarván hozta ki. A pásztor veje, nagy 
husánggal támadta meg a haragvó állatot 
mely azonban nem törődve uj megiáma- 
dojával, a pásztort, úgy odaszoritotta az 
istálló tatához, hogy a szerencsétlen em­
ber néhány órai kínlódás után meghalt.

— Ötféle sport. Egy slraszburri 
sportember érdekes fogadást nyert a na' 
pókban. Kötelezte magát ugvanis, bog 
2000 méternyi utat húsz perez alatt öt­
fele sportnemhen hagy hátra. A sports- 
mann 400 méternyit skiffen tett meg, az­
után 8 perez és 53 másodpercz alatt 400 
méternyire úszott a folyón lefelé, majd 
bicziklm karikázott 400 métert egy perez 
es tíz másodpercz alatt, továbbá 400 mé­
ternyire gyalog futott 2 perez, 20 másod- 
perez alatt és az utolsó 400 métert egy 
perez s tizenöt másodpercz alatt lovagolta 
be. Összesen 15 perez és 3 másodpercz 
kellett neki a 2000 méternyi úthoz. Tehát 
fényesen megnyerte a fogadást.

— Megmérgezett grófi gyermekek
Hadik gróf gyermekeinek megmérge 
zese ügyében Bérczy Béla rendőrkapi­
tány folytatja a vizsgálatot. Bűrczv egy 
detektivvel e hónap lö-én érkezet 
Ungvárra, az ott teljesített kihallgatás 
után Palóczra s onnét Nagy Miháiyra 
aient. — A grófi gyermekek állí­
tólagos gyilkosa, Heintz Laura még 
mindig a beregszászi törvényszék foghá­
zában van, de nem igaz az, mintha 
Berczy Béla kapitánynak bevallotta 
volna, hogy ő a gyilkos. Nem is ezért 
tartóztatta le Bérczy kapitány, hanem 
Malonyay Gyula beregszászi vizsgáló­
bíró kérelmére, ki a bünügy szövevé 
ínyeibe mélyebben belehatolt már, de az 
előnyomozat megejtésére már nem volt 
ideje. Az előnyomozat folyik, de Heintz 
-.aurát a ténykörülményekre nézve a 

vizsgálóbíró még ki sem hallgatta. Vizs­
gálati fogságba helyezését azonban már 
kimondta a beregszászi törvényszék is.

— A felaö-gallal kegyúri viszály.
Annak idején részletesen megírtuk azt a 
konfliktust, mely Esterházy Móricz gróf 
és Zalka dr. győri püspök között merült 
fel a lelső-gallai plébánia betöltése körül. 
Esterházy Móricz gróf ugyanis az említett 
plébániai hivatalt Heinrich Gyula veszprémi 
egyházmegyei káplánnal akarta betölteni.
A püspök azonban Heinrich jelölését 
Azzal az okadással utasilptta vissza, hogy 
az idegen egyházmegye kötelékébe tartozik 
A gróf a sok eredménytelen vitatkozás után 
a királyhoz, mint a legfőbb kegyurhoz for­
dult. Itt sem hoztak azonban határozatot, 
hanem oda utasították a perlekedőket, hogy 
intézzék el békés utón a kérdést. Erre újból 
megindultak a tárgyalások, melyek hosz- 
szas alkudozás után a napokban végre 
eredményre vezettek. püspöki ható­
ság az egyezség szerint befogadja Hein­
rich Gyulát egyházmegyéje kötelékébe; 
egyúttal jóváhagyja fclső-gallai plébánossá 
történt kinevezését, azzal a föltétellel, hogy 
a plébános-képesítő zsinati vizsgálatot, me-

JEsti hírlap
lyet már egyszer a veszprémi püspöki bi­
zottság előtt sikerrel kiáltott, a győri egy­
házmegyében is rövid időn belül leteszi.

— Christian! botja. Nagyon egy­
szerű jószág az a kis sűfapáleza, amely 
Christian! ur kezében érintkezésbe jött 
a Loubet ur czilinderdvel, midőn ez 
éppen a köztársasági e'nök fején ült 
Egészen közönséges spanyolnád a felsőj 
részén mnghajlitva és háromszoros 
jaranykarikával körülfogva. És azért 
mégis rendkívül kapós jószág. Napen. 
.ként százával érkeznek levelek a párisi 
törvényszékhez, a világ minden részéből 
és ezek a levelek mind ugyanazt a kér 
dést tartalmazzák: Mikor lesz a hatósági­
lefoglalt tárgyak, közöttük Chrisliani 
sétapálezájának, nyilvános árverése? A 
gyűjtők, — mert a furcsaságok gyűjtői 
Írják ama leveleket, — keservesen csa­
lidnak. A fellebbezési idő leteltével 
ugyanis joga van a tulajdonosnak, a 
perköltségek lefizetése után, visszakérni 
a tulajdonát képező tárgyakat. Christian' 
i’áró is bejelentette már, hogy ragasz­
kodik »a sétapálezájához. Vájjon kinek 
a czilinderét akarja még kiporolni?

— Vilmos császár tózztja, A né 
metek mozgékony imperátora részt veit 
az Elbán rendezeti regattán és utána a 
Bismarck-bajón adott ebédnél tósztót 
is mondolt a hajósversenyek maraszta­
lására. A lendületes pohárköszöntőben 
Vilmos császár a német népet ahhoz a 
teli vérlóhoz hasonlította, amely nem 
liiri, hogy más utolérje, hanem 
mindig elöl akar maradni. Ez a hason, 
jat gyönyörű. Kár, hogy rosss időben 
használta a császár. Hamburgban ugyanis 
éppen abban az időben jutott a sorom 
púhoz elsőnek egy magyar ló, legyőzve 
a hires német telivéreket. Vilmos csá 
szár is úgy járt hát, mint Namouna, a 
németek csodalova . . . elgaloppolta 
magát.

- A párisi nagy klubbok. A k'ub- 
bok most aktuálsak otthon Párisban is1 
A francziá fővárosban azért, mert néhány 
párisi klub tagjait azzal vádolták, hogy az 
auteuiii botránynak ők voltak a rendezői 
Mi igaz ebből, mi nem, azt majd a bírói 
vizsgálat fogja kideríteni. Mi most néhány 
szóval csak bemutatni akarjuk Paris leg­
nagyobb klubbjait.

A legmagasabb franczia arisztokráczia 
áltál látogatott párisi klubbok a követ, 
kezőek:

A tcerele Agricole», «Jockey Clubb», 
«Cercle do la rue Royale», «Cercle de 
’Union» és a «Cercle 1’tJnion Artistique».

A «Cercle Agricole», amely a párisi nép­
nyelven «burgonya-klub» néven ismeretes, 
meglla j cdo korú eltesebb arisztokraták 
lyülekező helye. Az egyedüli klubb, amolY 

az arisztokrata negyedben, a faubourg St" 
Germain ban a Szajha balpartján van.

A «Jockey Clubb» a legismertebb vala­
mennyi arisztokrata klub közölt Párisban 
A párisi nép felfogása szerint «etre du 
Jockey» (Jockey tag lenni) annyi mint szü­
letés, műveltség és előkelőség tekintetében 
a legmagasabb fokon állani, E klubbnak 
tagjai kivétel nélkül sportmannok,

A «Cercle de la rue Royal«, a párisi 
örökké vig aranyifjuság klubja s ennek a 
tagjai játszották az autculi botrányban a 
főszerepet.

A «Cercle de l'Union» leghozzáférhetet- 
lenobb én a legelőkelőbb párisi klub. Tagjai 
a legrégibb franczia nemesi családokból 
állanak. A «Cercle de l'Union Artistique» 
egykor a bonapartisták társaságának volt 
gyülekező helye, mig az előbbinek tagjai

royalisták. Gyönyörű helyen fekszik, mind­
járt a Champs Eiysée elején. A felvétel c 
klubba nincs oly nehézségekkel egybe 
kötve, mint az előbbieknél.

Az itt felsorolt öt klubbon kívül van 
még vagy száz oly klubb Párisban, amely 
rendkívül nagy fényűzéssel van berendezve 
de amelynek tagjai az előbbiekéitől nagy­
ban különböznek.

Csakis a «Gerle de la rue Volncy» az. 
amelyet ezek között első helyen lehet em­
líteni, mivel ennek tag-ai a művészvilág 
legjelesebbjeiből állanak.

Ami az újabban alakult klubbnkat illeti, 
nem szabad említés nélkül hagyni a «Grand 
Cercle Repubiicain»-t a mérsékelt republi­
kánusok klubbját, valamint az «Automo­
bile Cercle»-!, amely most hatóságilag le 
van pecsételve és amelynek legtöbb tagját, 
valamint elnökét, Dión grófot, az auteui.i 
botrány után letartóztatták,

— Egy apróhirdetés sikere. New- 
Yorkból Írják a következő históriát:

Két nappal ezelőtt John Norden vala 
mennyi new-yorki újságban egy apróhir­
detést tett közzé, amelyben feleséget keres. 
A jelentkező hölgyektől szépséget és némi 
gyakorlati érzéket kivan: Ezzel szemben 
pedig kétmillió dollár hozományt helyez 
kilátásba. Az apróhirdetés megjelenését kö­
vető napon megkezdődött a new-yorki 
Nagy-Hotelhez — hol John Norden lakott 
az amerikai szépek vándorlása. A jelent­
kezők annyian voltak, hogy a szálló előtt 
rendőröknek kellett a rendet lenntartani' 
Mivel a hölgyek oly sokan voltak, hogy 
minden közlekedés lehelten lett, a fogadó 
tulajdonosa felmondott John Norden ur 
nak, ki azután a város közepén egy óriás1 
lerntet bereit ki. Itt vonulnak el most a 
jelöltek reggel 10-től délután 4-ig,

— Zola és Serao Maliid. A nápo­
lyi Matino nevű újság közli Zolának és 
Serao Maliidnak beszélgetését, mely a 
franczia iró és az olasz Írónő közölt 
Parisban folyt le. Serao Maliid többek 
között azt kérdezte Zoláiéi:

— Meg van ön elégedve a semmitő- 
szék ítéletével?

— Igen, nagyon meg vagyok elégedve 
vele; az Ítélet igazságossága boldoggá 
tesz. De az igazságosság még nem igaz­
ság. Az igazságot, a teljes igazságot a 
Dreyfus-ügvben nem fogjuk megtudó 
soha, soha. Különben, ismétlem, ked­
ves barátnőm, meg vagyok elégedve az 
‘téletlel.

— Hegyi Aranka ellenségei. A Nép­
színház utolérhetetlen Szafiijának sok az 
ellensége. Nyíltak és titkosak. Ezek nem 
szűnnek meg ellene áskálódni és minden 
fegyvert jónak találnak, ha azzal neki fáj­
dalmat, vagy legalább is kellemetlenséget 
okozhatnak. És amint a szúnyog minden­
hova be tud férkőzni, ezek az anti-hegvi- 
sták is utat találnak, még azokba a hírla­
pokba is, amelyek — mint az «Esti Hírlap» 
is — teljesen immunisak minden ki­
csinyes kulisszatorzsalkodás ellen. A műit 
héten egy tárczaczikk jelent meg lapunk­
ban, amelynek Írója (aki különben 
nem tartozik többé a lapunk kőte­
lkébe) a helyek elhallgatásával eltor­
zított alakban mondta el azt az 
affért, amelyben Hegyi Aranka csak mint 
«bemutató», egészen passzív szerepet ját­
szott. A jelenet előzményei persze végig a 
fantázia szülöttei. Nagyon sajnálnék, ha a 
kitűnő művésznő, vagy a közönség kö­
réből bárki is, a közlemény bármely ré­
szét komolyan venné. Mi megszoktuk, hogy 
az illető iró a tantáliájának szabad 
csapongást enged, hogy közleményei semmi 
összeköttetésben sem állnak a reális világ­
gal, amire egyébként az illető rovat se la-> 
igényt. Reméljük, hogy Hegyi Aranka uyd.
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ralisát ez a kis szunyogcsipés nem zavarja 
meg és hogy a szünidő leteltével jó kedv­
vel és művészete teljében tér vissza diada­
lai színhelyére.

— Pórié leghosszabb utoz&i. A leg­
újabb hivatalos mérések szerint Paris leg­
hosszabb utczája a Vangirard-utcza, mely­
nek hosszasága 4000 méter. Azután követ-1 
kelik a Rue des Pyrenécs 3514 méterrel, ®,
Boulevard Sant-Germain 3150 méterrel, ai 
Avenue Dnuniesnil 2930 méterrel, a Rue 
de Rivoli 28Ö0 méterrel, a Rue de La-' 
fayette 2789 méterrel. A Rue Lafayette«! 
nek egyenes folytatása azonban a Rue d 
Allem.-igne. Ha tehát nem a neveket, ha*; 
nem a tényleges, megszakítás nélküli útvo­
nalakat vesszük tekintetbe, akkor e két 
utcza 4(509 méter hoszszal első a párisi 
utczák hosszversenyében.

— Senkisem kérdezte. A párisi XIII* 
arrodissement polgármestere előtt tegnap 
fényes násznép gyűlt egybe.

A polgármester felteszi a kérdést:
— Kisasszony, beleegyezik-e . .. de .. - 

A menyasszony hideg nyugalommal 
mondotta:

— Nem. I
Nagy szcnzáczió, zűrzavar, végre a pol-1 

gármester igy szólt:
— De hát akkor miért nem mondta ezt 

meg hamarább, kisasszony ?
— Mert még senkisem kérdezte tőlemj 

válaszolt a leány nyugodtan.
— A sárga Eiffel-torony. Ne tes­

sék azt gondolni, hogy a világhírű Eiffel* 
torony irigyli a küszöbön álló világkiállí­
tás készülő «csodáit», s ezért sárgult meg«
Dehogy! Hatvan munkás két hónapig dol­
gozott rajta s ötven tonna festéket mázol­
jak rá, hogy ezt a szint nyerje. De ezzel 
még nem érik be. Szeptemberben újra elő­
veszik és aranysárgára festik be, bogy a 
nap sugaraiban messzire tündökölhessen.

— Felháborodás.
Munkás (aki egy áiványról lezuhant ég 

akit egyelőre friss vízzel kínálnak meg):
Az isiénél! Milyen magasból kell az em­
bernek lepottyanni, hogy egy pohár bort 
kapjon!

— Iszonyú félreértés.
Karcsi (akit gyakran «elcsépelnek», az 

újságot olvasva) » Góscsépló'gép». . . juj! ez 
fájhat még csak!

A „Hódoló dis: felvonulás** Eisonhut Ferenc* 
óriási körképe látható Városliget, Andrássv-ut végén 
reggel 9-től este 7 óráig. Belépődíj 50 k'r. gyermek 
jegy 30 kr.

Nebukadnozor palotája.
A német keleti társaság Babylon romjai­

nak kiásatása végeit expcdicziót szervezett 
mely most ernyedetlen szorgalommal dol­
gozik nagyérdekii kutatásain.

Az őskor történelmének sok érdekes ada­
taira bukkantak már. Nebukadnozornak 
Babylon bibliai hatalmas királyának paloj 
Iája kiásásán dolgoznak most. Egyelőre a 
palota körül volt romhalmaz eltakarításán 
fáradoznak. A keleti homlokzat előtt tett 
ha!almas ásatás után, kétezer év óta akkoí 
lettek láthalók először Babylon hires véd- 
falai, melyekről Ilerodot és Diodor azt Írja 
hogy nagy kocsisorok közlekedhettek és 
térhettek ki egymásnak tetejükön.

Es a kutatók meggyőződtek róla, hogy 
ez a leírás nem volt túlzás. Megállapították, 
hogy az a külső fal, amelyet Nebukadnozor; 
pecsétjével ellátott égetett téglákból épiteU 
tek, hét méter és huszonöt ezentiméter vas­
tag volt. E között és a tizenhárom méter 
tiz ezentiméter vastag belső fal között volt 
a huszonegy és tél méternyi homok- és ka-' H
vicstöltelék. Az egész fal vastagsága teháj 
negyvenegy és nyolezvanöt század méter 
volt.

A relief tégla törmelék egész halmazát 
találták már eddig is. Ezekkel diszitették a 
palotát és a falak egyes részeit.

V.i
•t|

■Tlapcnkint Sü koronás értéket sorsolunk ki, szombatonkinfíOO koronásat, jíz összes oau heti 

lapszámok, akár megnyerték az. ŐO kor onásérléket,akár nem, fociéi játszanak a 400 koronára/
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A reliefek részint kék, részint kik, szürke 

alapból emelkedtek ki és emberi ala­
kokat, oroszlánokat és rozettákat is ibrá 
zoltak.

Az ásatások közben eljutottak a palota 
belsőjébe is. És most talán javában bámul, 
ják annak az uralkodónak termeit, aki min 
két magyarokat különösen érdekel. Róla 
mondja Horváth Mihály, hogy magyar em 
her és neve Nebukadnozor annyit tesz, 
iogy <ne bolondozzon ae wr!»

Sogy honnan érdemelte meg ezt a rendre 
utasító figyelmeztetést, nem lehet tudni 
Meglehet, hogy valami tamáskodó szittya 
atyafia mondhatta neki, aki nagyot bámult, 
mikor a jeles király egy addig teljesen is­
meretlen növényt kezdett ételnek használni, 
a kúposét át, melyet a kutató németek most 
épülő telkükön talán vígan habzsolnak.

Mert valóságos kolóniát alkotnak a sugár 
pálmák árnyékában és mindinkább, nagyobb 
és nagyobb serénységgel kutatnak, eltekintve 
attól a megszakítástól, melyek serénységgel 
kutatnak, eltekintve attól a sok megszakí­
tástól, melyeknek J oly Ion ki vannak téve 
A háborgatók ez egyszer nem vademberek, 
hanem az aleppos «hotel» viszonlagos ké­
nyelme és Richarz ottani német konzul 
vendégszerető' sátra.

A kutató kolónia tagjai tehát, egészen 
jól érzik magukat és egyedüli

nyereményre a juntas 17-iki
szombati lappéldányok közül kihú­
zatott
a jnnius 17-iki Szombati

CC—744
A rendes heti 400 koronás 

nyereményre a junius 12-től ju- 
S.nius 17-ig megjelent lapok közül 

kihúzatott
a junius 16-iki pénteki

DC—222
mint azt a Weininann Fűlöp dr. 
kir. közjegyző állal felvett tanúsít­
vány hivatalosan igazolja

Fel nem veit nyeremények.
Nem jelentkeztek még nyereményekért 

a húzástól számítolt tizennégy nap alatt 
következő nyerő számok tulajdonosai: 

a junius 12-iki GH—180 
a junius 16-iki DD—042 

lapokra esett 60 koronás nyereményekért és 
a junius 8-iki DF—662 

számú lapokra esett 400 koronás nyere­
ményekért.

Esti Sírlap

Hírlap két nyerőjeAz
kezelt.

Német Mihály
(lakik: Budapest, Sétatér-utcza 5. sz.) 

a junius 16-iki CG—416 számú lappal 50 I

értékek árfolyamai 2—4 írttal csökkentek 
az irányzat zárlatig lanyha maradt.

A helyiértékek piaczán közúti és városi 
villamos részvények szintén 4 írttal estek.

Az előtőzsiién előfordult kötések: oszt­
rák hitelrészv, 353.70—355.10, magyar lii- 
telrészv. 381,75—384.76, osztr.-magy. állam, 
vasút részv. 349.50—353.—.—., déli vasút 
részv. —, —.—.—leszámi toló-bank részv- 
— •—.—•—.—., rimáinufáitvi vasmürészv. 
299- 303.—.—, közúti vaspálya-részvény 
369.50 — 373—városi villamos vasutrész- 
vénv 216 — 217.—.— frton. l

Zárlatkor maradt t osztrák hitel* | 
részvény 353.70, magyar hitelrészvény» 
381.75,osztr.-mngv államvasut részv. 350.10, 
déli vasut-részvény — .—, leszáinitoló-bank 
részvény .—.—., rimamurányi vasmü-részv 
299.—,—, _ közúti vaspálya részvény 
£59.(.0 városi villamos vasut-részvénv 
16.- forinton.
Jegyeztek :
Búza őszre .... 9.54—55 
Rozs őszre .... 7.75—76
Rozs tavaszra , . , . —.-----
Tengeri jul.-aug.-ra . . 4.84—80
Zab őszre................... 6.14—15
Az értéktőzsde Béceben 

előtőzsde ő Felsége betegsége következté­
ben nagyobb eladásokra ellanyhitotta az 
összes árfolyamokat.

Jegyzések:
Osztrák hitelrészvény 363.60, magyar 

hitelrészvény 381.50, magyar aranyjára­
dék 119.06, magyar koronajáradék 96.50, 
anglo-bank 152.—, osztrák-magyar állam­
vasut részvény 349.75 forinton.

REGENY.

A hadnagy
(Franczia regény.) 11

Arra még csak emlékezett Thérése. 
amivel kezdeni akarta, arra, hogy 
«Azt hiszem Jean, te nem tudod,

SZÍNHAZAK.

„„----- bajuk az,
hogy még nincs berendezésük. De ez is csak ... 
provizórium. Tizenöt kőmives és ezek mel- ? Juníus 1Mki CG-416 ; 
iett sok munkás dolgozik az nj épületen \ ny®reményt nVMÍ

*H , ää,
,T , . ,nyerÍIseL a junius 14-iki DB—699 számú
[Nemsokára készén tesz a «Babilonische I aP koronás nyereményének. Mindkét 

Ausgrabungs-Expeditions-Dienstgebäude» a szerencsés nyerőnek kiadóhivatalunk a, „ 
babyloni ásatási expediczió szolgálati épü- Erről akiLöhPJfi 'll0""?1, mcgküldöttc. “Azt
lete, akkor aztán tokozott erélylyel, a hotel tekinthető fehdóvívén^tTnískídff1 mes' ho2y r ■ •» de Wbbre aztán alig, s most,
és a konzul vendégszeretetétől megkímélve ' itt a magányban, a homályban, mialatt
folytatják nagy munkájukat, j “ Jean mosolygó szeme arczán pihent, ez

A tartalék-alap. az egyszerű néhány szó is sokkal jelen-
A húzás napjától számított tizennégy tösebbnek tetszett előtte s úgy találta,

nap alatt fel nem vett nyeremények érté- hogy amit oly könnyűnek vélt kimondani«
* Ujházy a budai azinkörben. Be-! hetifónverímán^ c^toljuk’ amely a annak a kimondása csaknem lehetetlen, 

zárulnák a nagy színházak kapui és ha I tartalék-alap a junius^ikf"LuTa'tás^'sze^ — ^ Sondoll> ll0Ky talán rosszul 

zegig tekintünk a lefolyt színházi év ese- rint 3650 korona volt. Ebből a iunins 11-iki szamitott '> talán nem gondolta meg jól 
menyein, megütközve fogjuk látni, hogy az lés junius 19-iki 200 koronás nyeremény I mikor azt hitte, hogy ez a
egyetlen eredeti, nemzeti műfaj népszínmű nek négyszáz koronára való felcmeléséíe hely lesz alkalmas, ~ talán ép a titok,
bódéin r0t'■ rnhá2ak mindennek I fordítottunk 400 koronát, a megmaradó zatos «Ihomály, a léptek tompított
e hamupipőkéiének‘v w m°s‘anl n,üsorok á2c0 koro"ás alap pedig következe) junius hangzása a mohán, talán ez teszi oly
c hamupipőkéjének. Ujházy Ede, aki a rég- elsejéig lejárt és fel nem vett nyeremények- félénkké.
" """ * "6p,zinm” "f"?“ »* A május 16-iki I Lehet, hogy künn, a mindennapi kör-

18iki HAmai7D 17*lkl BE~25^ május nyezetben maga az egész dolog is sok
S 4Tu aPZ, 20m- BC7632' kl1 "Menn.pi-.fc lit,z.,ét.' 
A iUSfÉS S“ M°"í°e“,a ^ -«A-at. ho8y .ti 

27-iki BD-118, május 29-iki AB-395 m®f akar,a ma§át ertetm, annak be-
’' szelnie kell s nem azért volt mögöttük

amelynek kultusza még abban az időben 
gyökerezett meg lelkében, amikor az még 
nem csupán egyes primadonnák pará­
dés szerepe kedvéért Íródtak, meg 
akarja mutatni, milyen drága kincs az

Pkais„,„,i, -n- ■------wim- „gj von s uean csak-
batszáz korona ** “ Egyezer nem úgy tűnt föl előtte, mintha telje-

arnetyet. könnyelműen a sutba dobnak szinbá- május 30-iki BB—54z, május öl-iki BA— I .............. ................
zamk. Ujházy Ede ugyanis holnap a buda 237 lapokra esett ölven koronás „veremé- nÓgY hosszu évi i«azi jö barátsá.
„ , , . mc6 vendégszereplését, nyekkel valamint, a május 20-iki AG-367 most aztán az, aminek mindennél köze-
szereoeíl 5” t re8lklt“nó népszinmüiUs a május 30-iki AD-603 számú lapra lebb kellene őket hoznia egymáshoz, j
nap a «Falu rotT^h'’ *mester!> ho1' aSelt' Egyszáz koronás nyereményekkel épen az távolítsa el ilyen nagyon.

törtökön «A vén bakancsos és a huszár» 
ban a bakancsost, vasárnap este pedig a 
«Strike-.-ben, a német huj lógató hires sze­
repét. fogja játszani. Ujházy Ede a Nemzeti 
Színházban is érvényesítette a. régi jó ma 
gyár darabok iránti előszeretetét. Az 6 
unszolására elevenítették fel többek közt a 
«Pártütők»-et és az «Országgyűlési szállás»-! 
melyek nagy sikere a péztárnak is hasznot 

ajtott.
* Barsesou Agátha Bukarestben.

Barsescu Agáiba, a bécsiek kedvelt drámai 
színésznője, őszszel Bukareslbee anya- 
Dyelvéu fog vendésszerepelni s eljátsza 
»Medea., »Sapho«, «Hero», a «Kaméliáa 
hölgy» czimszerepét. A művésznő esténkint 
ezer frank tisztcletdijat kap.

Az Esti Hírlap sorsolása.
Ma, hétfőn, junius 19-én, az Esti 

Hírlap nak két sorsolása volt, mind 
a kettő Weinmann Fűlöp dr. kir. 
közjegyzőnek Andrássy-ut 9. sz. II 
emeleti irodájában.

A rendes napi 60 koronás

KÖZGAZDA SAO. 

Jelentések a tőzsdéről.
A gabonaüzlet Budapesten. Gyeng 

Ki.ialat, s jo vételkedv mellett ma 10.000 
árakom^ k® ‘ ®l 2o krajczárral magasabb

lomba-ÖTetkeZŐ buzafa,ok kerUltek forga
Fehérmegyci 1800 m. 77 10.20 frton 
5*"4Í* 1000 » 70 10.- >
Raktár 3000 » 78 1C.20 »
D , 700 » 73* 9.75 »
Bulgar 2000 , 75 8.- »

Egyéb gabonanemüekben gyen-e tor-
tfgTbbme “ r0ZS 20 krral- zab 10 krral

A batáridöpiaczon sürgős fedezési ke. 
resletre emelkedtek az árak, csuoán júliusi 
tengeri gyenge. ‘ J 81

Kötötték:
Búza októberre . .’ 9.35-9.52
Rozs októbere . . 7.46—7.62
Tengeri júliusra . . 4*70-4’.65
Zab októberre . . . 5-80-5.88

,, ^ budapesti értéktőzsde. Az elő- 
tozsdén 0 felsége betegsége és a gabona 
tőzsde emelkedése elkedvtelenitette a han­
gulatot és az összes nemzetközi és vezető

sen idegen lett volna.
Most már ott álltak a homályban va­

lahol a közelben néhány forrás hullatta 
esöppjeit lassan, mintha könyek lenné­
nek. Elképzelte még egyszer, hogyan 
fogja elmondani az egészet, ott kezdve 
a katonai gyakorlat napjánál s az el- 
ájulásnál, aminek következményeivel a 
hadnagy minden ébersége mellett sem 
volt tisztában.

Elgondolta, vájjon mi lesz a válasz? 
A leánynak úgy tetszett, mintha az ifjú 
maga is megváltozott volna, másnak 
látta mozdulatait, másnak hallotta 
hangját.

Mérlegelni kezdte, mit és mennyit 
mondjon, hogy szavai elég szelídek le- 
gyenek s mit tegyen hozzá, hogy azért 
mégis az erő se hiányozzék belőlük.

Az egésznek sikerülte olyan valószí­
nűnek szinte bizonyosnak látszott.

Igen ám, csakhogy a bizonyos dolgok 
azért még nem mindig azok, amelyek 
okvetetlenül be is szoktak következni s

V» W *
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_________ _______  Í899. junius 19
az ember lehet tiiénhóTé^l^j-^ 
bátorsága es önbizalma, azért mé ■ 
bukkanhat itt-ott olyan nehézségekí 
melyeket távolról sem képzelt oly na 
gyoknak s me1 yek most igazán csaknem 
legyozhetetlennek látszanak.

Epen csakhogy elég ideje van * 
visszavonulásra. a

Ki kellett volna tehát mondani azt » 
szót, amelynek meghallgatása volt a 
czélja annak az útnak, hol Jean moso- 
yogva kísérte unokanövérét. És móajs 

mikor most ezt a szót csakugyan °ki 
kellett volna mondani, Thérése minden­
felől várta a segítséget, de bizony sem 
a ritkuló fák nem adták azt meg neki 
sem a régi barátságra, régi bizalomra 
való visszaemlékezés nem vette el róla 
a nyomott hangulatot.

Tehát ennek a köztük levő uj dőlő*, 
nak megértésére uj nyelv is kellene ?° 

Ki tanítja őt rreg arra?
>3 most már nem gondolva másra 

mint csak a menekülésre, ijedten tekint-.’ 
getett jobbra-balra, egérutat keresve. 

Tréfa ? Szeszély ? Hamisság ?
Mi volt tehát a czól?
Mit fog mondani Jean ?

(Folytatása következik.)
Felelős szerkesztő: Kálnoki Izidor. "

Az Esti Hírlap sorsjátéka,
Az Esti Hírlapnak úgy előfizető, mini 

számonkint vásárló közönsége számára 
mindennap a törvény felügyelete alatt, 
álló tárgy-

sorsjátékot
rendezünk.

Minden Esti Hírlap játszik ^ pedig nem 
csupán az aznapi számra való sorsoláson, 
hanem az illető hétneknsgy sorsolásán is.

A rendes napi sorsjáték nyereményének 
értéke 50 korona. A heti nyeremény 
pedig, amelyre az egész hét valamennyi 
napján, héttőtől szombatig kibocsátott 
lapszámok játszanak, 400 korona.
E sorsolásunkra a m. kir. szabadalmi 
hivataltól 11,614. szám alatt kizárólagos 
szabadalmunk van, a m. kir. lottójövedéki 
igazgatóság pedig 769. számú rendeletével 
adta meg vállalkozásunknak a pénzügy 
ható-ági engedélyt.

A mai nap kibocsátott lappéldányokra, 
a mai lap homlokán olvasható számokra 
a sorsolás a következő nap délelőtt tar* 
tátik Weirimann t'iilöp dr. kir. közjegyző 
Andrássy-ut 9. sz. 1L emeleti irodájában 
s a sorsolás eredményét a húzás napján 
dél után megjelenő számunkban közöljük.

Azokat a nyereménytárgyakat, amelyek­
ért a nyerő 14 nap alatt bármi okból nem 
jelentkezik, újra kisorsoljuk olvasóink 
között akkép, hogy ezek értékéből tartalék- 
alapot képezünk, melyből a heti főnyere­
ményt 200 koronáról 400 koronára emel­
jük és a tartalékalap nagyságához képest 
időnként még nagyobbra szabjuk.

A nyertes lappéldány tulajdonosa nyom­
ban megkapja a nyereménytárgyat, ha 
személyesen jelentkezik kiadóhivatalunk­
ban, vagy pedig ajánlott levélben küldi 
be a nyertes Esti Hírlapnak azt a darabját, 
amelyen a lap homlokzatán a csillagok 
kozott levő hettlsorocat is szám - lap keltével 
együtt tisztán és csonki lattanul olvasható.

Gondunk volt arra, hogy valóban pénz­
érték,., mindenképpen becses és — szük­
ség esetén — azonnal pénzzé tehető nyere­
mény tárgyakat adjunk.

Így választottuk a rendes napi ötven 
koronás nyereményekre a következő­
ket : Női aranyóra lánczczal vagy férfi­
nak való tulla ezüst óra, tulla ezüst lánca- 
cza5 vagy pedig vásárolhat a nyerő a 
megfelelő összegért neki tetsző férfiruhákat 
Grossmann S.-nói (Bécsl-utcza 5. sz.), 
vagy női ruhákat Herényi és Frankl-nál 
(Kossuth Lujos-utcza 21. sz.)
A 400 koronás nyeremény .» következő 
tárgyakból áll:

Férfia,knak: 1 dupla ledet ü finom arany­
óra, 1 arany láncz, szent-György tallérral,
1 gyémánt-gyűrű, 1 arany pecsét-gyürO,
1 arany nyakkendő-tü, 1 pár arany kézelő­
gomb, 3 drb arany inggomb, 1 ezüst 
czlgaretta-tárcza, 1 ezüst gyula tartó.

lrői főnyeremény: 1 dupla fedelű 
finom aranyóra, 1 arany derék-láncz,
1 arany láncz-":arperacx, 1 arany nyak­
lánca szívvel, 1 arany mell tű drágakövet,
2 arany gyűrű drágakővel, 1 pár arany 
fülbevaló, drágakövekkel,
vagy . két kitűnő gyártmányú, női- és 
férfi-MoslUt,

<>, ;i., **•».; .X « . -i.
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szó ára a kr,
Ősimért külön 80 krsjczi jegyekben w békáid 

he tő.

Szép hölgyeim i
Az ölet dclclőjén vagyok 
és pénzem is van. A ovár 
derekán külföldi útra sze- 
retnék menni szórakozás 
ezéljából. Ki tartana velem? 
Feltételem csuk cyy} hocv 
bájos ismeretlen kívánja 
hogy nőül vegyem. Arcz- 
kápes leveleket vár, a ki­
adóhivatalba. Czinikus. 

.____________ 5029
Könyv és papirkv
reskedésenihen, icönyv- 
nyomdéiuhiin es könyv­
kötészetemben egy-egy ta­
nuló felvétetik. Czira a kia­
dóhivatalban. o.Xll

Eladó nyaraló.
A főváros budai oldalán 
gyönyörű fekvésű, pomp„s 
beosztású, a legnagyobb 
lukszussal épitett, urasági 
téli lakásnak is alkalmas 
egészen uj nyaraló, eladó. 
Kérdezősködhetni a kiadó­
hivatalban. 5024

Nyaralás. 
Szeretnék baiatonvidéki 

úri családnál nyaralni, a 
hol vig fiatal leányokkal 
teniszezhetném. Ajánlato­
kat kérek «Tennisz» czim 
alatt az apró hirdetések 
közt- 106

Olcsó és világos
szóéit keresek. Szives aján­
latok az ár mégj elő. ésével 
»Szoba VI.> jelige alatt 
az «Esti Hírlap» kiadóhi­
vatalába kéretnek. 5022

Fotográfiái tourlsta
Kép 18X18 cm, nagyságú, 
dupplakihuzattal, diófából, 
hörkihuzattal, C. P. Golcz- 
féle III, 8-as számú lencsé­
vel, háromszor összerakha­
tó állványnyal, 3 kettős 
Carotta táskákkal együtt 
6o Írtért eladó. Czim a ki- 
adóhivatalban. 166", 6

Kerestetik
egv a német nyelvben tö­
kéletesen jártas úri ember, 
aki német kereskedelmi 
levelezésben is adhat 
alapos oktatást. Czim a 
kiadóhivatalban 16655 

Joghallgató, 
h'i az összes középvolai 
tantárgyak oktatására ké­
pes, németül beszél, a szün­
idő tartama alatt elvállal 
ogy-két kisebb középisko­
lai tanulót, hogy őket pót­
vizsgára előkészítse. Az 
illető jó modorú és jelenj 
leg is előkelő háznál mű­
ködik. Igényei nem nagyok. 
Ajánlatokat «Sikeresvizs- 
SH* jelige alatt e lap kia­
dóhivatalába kér. 5007

Czipésznek való
Czilindergép 

keveset használt, elutazás 
miatt olcsón eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 28652

Hirdetések
és előfizetések 
az „Esti Hírlap“
részére elfogadtatnak a

kiad óhíva talb an
Honvéd-ntcza 4. sz

Kis barnának.
Jelzett helyen szombat dél­
után kétszer is ott. voltam, 
do hiába Csak későn este 
Olvastam a kitűzött idői, s 
amikor ujhói odamentem, 
már nem volt olt. Kérem 
Írja meg e lap apróhirde­
tésében, de pontosan, hol és 
mikor találkozhat magával 
5080 _ K . . szemű.

Predsálnak 
kiadóhivatalban levele van. 
Hová küldjük? 5u32 

Félénk baba!
Ha nem irhatok, okvetlen 
beszélnem kell. Pali. 6082 

Sugár növésű
karcsú, csinos, vagyonos 
liatal ember ismeretség hi­
ányában ez utón akar is­
meretséget kötni vig ke­
délyű, szép leánynyal, vagy 
fiatal asszonynyal. Házas­
ság nincs kizárva. Arcz- 
képpel ellátott levelek (dis- 
kréczió biztosítva) ' e 

lap kiadóhivatalához «In­
ti in» cziraen küldendők.
___ __ __ 5038
Erdélyi János nép­
meséit keresem, az első, 
eredeti illusztrált kiadás­
ban. Ajánlkozások, az ár 
megjelölésével «hlyiijtö» 

czim alatt akiadóhivatalba 
intézendők. 5034

Esernyő
Felkérem azt a kisasszonyt, 
akinek a tegnap délutáni zá­
por alkalmával az esernyő­
met kölcsönöztem, szíves­
kedjék a helyei; és az időt. 
megjelölni, hol és mikor 
vehetnem át tőle személye­
sen. Feleletét «Zápor» czim 
alatt az «Esti Hírlap» apró 
hirdetései közt várom. öu35

Biztosan czélt ér a Ma­
gyar Hírlap apróhir­

detései állal.

Elég ajánlatot fog kapni, 
melyekből a legalkalma­
sabbat kiválaszthatja, ha 
egy kis hirdetést közöltét 
Magyar Hírlapban.

a Magyar Hírlapban 
való hirdeléssel akkor 
is, ha lakást kiadni vagy 
bérelni, cselédet fogadni, 

vagy valamit venni, 
avagy eladni kivan.

A hirdetés utánjárás és 
időveszteség nélkül fel­

adható
Bérmentes ******** 
**** levelezőlapon
mely 10 szóra 20 krért. 

15 » 30 »
30 » 6Ű »

Budapesten minden 
dohánytözsdében, vidé­
ken a hirlapelárusitók- 

nál kapható.

Esti Hírlap

Állást 
keres?

hangszergyár
császári es királyi udvari ű 
Budapest, Kerepesi-ut 86j

W

Al Csti ír lap

I főnyeremény tárgyai'

4

NŐI * * * *
főnyeremény

1 dupla fedelű finom aranyórái 
1 arany derék-láncz, 1 arany 
láncz-karperecz, 1 arany nyak­
lánca szívvel, 1 arany melltü 
drágakővel, 2 arany gyűrű drá­
gakővel, 1 pár arany fülbevalói

Torsaáss&ti döisok
la számú réztesttel vas abr,ncsokkat 4 csavarra’ 27 cm 
átmérővel 7 frt, — lb sz. ugyanolyan 5 csavarral 
29 cm. átmérővel erősebb szerkezetű 9 frt — 2a sz. í 
magasabb részlettel, vas abrincsokkal, 6 csavarral 301 

cm. átmérővel 11 frt és félj.
Katonai és községi doh^k.

3a sz. rézlesttel, vasabrincsokkal 6 csavarral 30 cnv 
átmérővel 11,50 — 3b ugyanolyan, rézabrincrokkal, i 
finomabb kiv. 14 frt. — 4a réztesttcl vasabrincsokkal I 

6 csavarral 33 cm. át mérővel ír.60 és feljebb. 
Illusztrált irjegygék a) harmonikáról, b) mechanikai 

zenélő müvekről éa zenélő dísztárgyakról, oS ez összes 
egyéb hangszerekről, mint hegedült, fuvolák, ezlmhalmok, 
eltérik, hamenlumok, tongorákról sfb. fngyea kaphatók, 
csak megnevezendő, hogy minő hangszerről kívántatik az 

árjegyzék.

IN Aa'Cstt Tpirlap,
J főnyeremény tárgyal

i_________

tU/OAPC«

Férfiaknak:
1 dupla fedelű finom arany­
óra, 1 aranylánca, szent-Qyögy 
tallérral, 1 gyémánt-gyűrű, 1 
arany pecsét-gyűrű, 1 arany 
nyakkendő-tű, 1 pár arany ké­
zelő gomb, 3 drb, arany ing- 
gomb, 1 ezüst czigaretta-tárcza, 

1 ezüst gyű fatartó.

Érdekes könyvek.

Társadalom- és gazdaság- 
poliikai könyvtár.

Szerkeszti: Földes Béla,
1. füzet. Földes Béla. A mtinkásviszony egy modern 

gyárban. Somogyi Maiid. A szocziaiista szövetke­
zetek Belgiumban. Adalék a szövetkezeti és munkás­
mozgalom történetéhez. Ara 30 kr.

-• tüzet. 1' diner frigyes. A kiegészítő vagyonadó 
és szerepe a magyar egyenes adórendszerben.

., ... , T, , Ara 60 kr.
o. füzet. Kreutzer Bélit, a munkás-közv«* tilos ki’il- 

földön és hazánkban. Ara 20 kr.
4. füzet. Gaal Jenő rír. Társadalmi béke a közgaz­

dasági patriarcbalismus alapján. Ara 2 Irt 50°kr.
5. füzei. Kreutser Béla. A munkanélküliség a német

birodalomban. Ara 30 kr.
Az 5 füzet együttvéve 3 frt 90 kr. helyen

W* 2 fHérfc
kapható

3 PALLAS irodalmi és nyomdai 
részvény társaságnál.

Budapest, V., Kálmán-utcza 2
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(!) Jövedelmező |
(!) és tarlós foglalkozásra tehet szert (|) 
<j) az „Esti Hírlap“ clárusitásával (!) 
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Esti JEtirlap

Hová menjünk este ?
SZÍNHAZAK.

Budapest, 1899. jimius hó 19-ón :
tfifjszinháx.

A férj vadászni jár.
Bohózat 3 felvonásban: Irta Georges Feydeau. Ford. Mihály Józse

Hegedűs 
Linozy
Tapolózal 
Góth 
Szeré my

Hezdero 7V, órakor.
n-o.j . . Műsor.

A,!u$ vadászni jár. Péntek : A férj vadászni jár.
C.fitűwAk* farJ vaías,znl Jar- Szombat: Arany kakas. J
Csütörtök: Arany kakas. Vasárnap : A fit] vadászni jár.

Fővárosi nyári színház
(a Krisztinavárosban.)

Folt, amely tisztit.
Drima 4 felvonásban. Irta: Echegaray J. Spanyol erei 

deliből fordította : Patthy Károly.
Kezdete 7 órakon

1899. június IS.

Duchotel 
Ldontine 
Mori lion 
Moncet dr, 
Caasagne

Személy« k:
Latour 
Babét 
Brldois 
Polgári biztos 
l-ső rendőr

Nikó L.

Gyöngyi
Nánásay

Kassay

Városligeti színkör.
Igazgató: Feld Zsigmond

A vasgyáros.
Színmű 1 felvonásban. Irta: Ohnet György. Fordította: Fáy 1. Béla 

Kezdete 7 órakor. 
fi ----- ---- ------
Os-Budavira

LITTLE TICH
Még egynéhány napig
Elsi Lesbe

utolsó előtti lelépte
Belépődíj este 6 óráig 20 kr. ezután 30 kr. 

Mérsékelt áru belépő jegyek a dohánytőzsdókben
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SOMOSSY MULATÓ
ALBRECHT FERENCZ bérlő.

A mulató 16 fokra szellőztetve van.
Kezdete fél 9 órakor, vége 12 órakor.

Ma:
Első vendégszereplése

Masel Károly tinink
a Theater an der Wienből as 1 felvonasos 

énekes bohózatban

Lord Bebbs als Tante
Továbbá szenzácsiós sikere a párisi beauténak

„La belle Jane Valii “ i
az ö szeccsszionisztikus, plasztikus állásaiban. 

Hatásos sikere

MISS CHARMION-
nak egyetlen és felülmulhatlan előadásában'- 
*Levetkőzés a levegőben<• vagy «Egy boudoir - 

jelenet a léghintán.»
Az újkor legdivatosabb, legpikánsabb és leg- 

bá josabb 'látványossága, 
úgymint az újonnan szerződött müerök.

Os-Budavári nagyvendéglő

jjommercs
Vili., József-xöpatSS. sz.

Ma és minden nap RÁC 2 LACII,
az öreg RACZ PALI 30-jk 'ia hangversenyez.

ÍUÍ • ÍVaf/u opera-egyveleg. Uj !
jf modern opera és operettből össze:.iütotta és etaniotta öáez 

Laezi. ( f.lőadása egy órán at tart). bag

I Családok összejövetele. ÜSSI Szamos iátogaUsórt e..j XALDOR ZSIOMOiV» kávás j

Kitűnő magyar konyha, valódi borok, városi árak.
Az „ARANY KAKAS” vendéglő városi

gyönyörű kert-helyisége,
e,V.o^Ar‘llll?fa 8,> Andrássy-ut és Klrály-utcza között
Fontos kiszolgálásról gondoskodik Lantos D Adolf

NYOMATOK; A
U v-

1 bajorsörcsariiolíöaii
ezelőtt Mörös macska

;k megf 
nk be, é:

12
20

VI!. Klrály-utcza 
47., fisányi-ntcza 
sarkán, a terézvá­
rosi templommal 

szemben
a közönség javára a korszellemnek megfelelő polgári ét- 

_kező csarnokot rendeztünk be, és pedig 
kr. leves marhahús, &

I főzelék külön hassal, Jgf "SJjy ltr. egy fél li- 
tészta, kenysr '(.,12—3 

óráig
kr:,™1”Í5n hdtf6”..é kr. minden kedden

I C1|'*tn ''Rtl' fás jy ion űy és pénteken este
iotthus toposz Uea 8L@ kit üt tó steqedi 
vami gombóc icza halászié.

Előfizetés vacsorára havonta 4 fr« 50 kr 
Vatodi erdélyi hamisittatlan User I liter 40

Szigorú női kiszolgálás. Minden este zene- 
Blangverseny Vellvárd karmester közreműködésével.

Becses pártfogásért esd az igazgatóság.

tér kitűnő ba­
jor sör.

FEGYVERGYAKORLATOK
alkalmából a tartalékosok figyelmébe ajánlja, magát

Hatonaügyi iroda
Budapest^ Vli., JK&repesi-ut ß. szánt.

mely ál tahiban minden törvényes
katohaügyben

a leglelkiismeretesebben jár el s egyúttal megszerez klvóte- 
lcs nösülesi engedélyeket útleveleket stb. 

TULAJDONOS:
öOMlNKE S ft id Q S cs. és kir. százados

Ölesé walód
©siisteB©mil be­

vásárlási forrás
14 karátos arany jegygyűrűk 4 forinttól feljebb; 
pontosan szabályozott zsebórák 6 forinttól 14 ka­
rátos _ aranyórák 15 forinttól valamint 13 próbás 
uj ezüst tárgyak 6 krajczárjával grammját szállít

Lukács M. Márton
ékszer- és órás ezég

Budapesten, IV., Váczi-utcza 4.
a zsibárns-utczával szemközt.

Vidékre árjegyzék kívánatra ingyen 
és bérm,entve. no j

közvetlen a tengeri hajóról szétkttldve
í zsá> f ,kgr. Rio kávó jótztt _ ..
1 í.ák 4 kgr;.PKubí°kávóé tomztoü------- ----- 6-60

JÄ í & Ä «fed - %%
elvámolva, bérmentye és csomagolva minden mfe
. , „ , költség nélkül
Árjegyzéket i. látképe, levelezőlapot kívánatra Ingyen

FRATELLI DEISINGEr!
FIUME, Soafalo 228.

A magyarországi kávésok bevásárlási forrása.

_ . Első magy. kir. szabadi ' ~—

BLAHA LUIZA fogszájviz,
egyedüli specziáütás, mert nemesített gyógynövényeké 

bőt készült. 1
Megakadályozza a fogak romlását és a kellemetlen száibüzt 

Effy próbavétel elegendő kitűnő minőségéről' 
meggyőződni : h g J

Ara kis üveg 35 kr., nagy 50 kr.
Központi iroda, hova a megrendelések kéretnek

Révai és Társa Budapest,
Ml., 6-utcza 42. szám. 1

korakíar: Budapesten Diana-gyógyszertár Károly-kör- 
ut es Uob-uteza sarok, továbbá: Lányi és Drandt dro- 
gueria, Koronaherczeg-utcza 10. és a többi gyógyszertárban

Grauer Miksa
cs. és kir. udvari szállító

pálinka, likőr-,, rum- és cognac- 
gyáros a j á n 8 j a gyümölcsökhöz 

felöntésre kitűnő minőségű
bánáti rozspálinkáját.

az uborkához szükséges: kiv. min. eczetjéL 
A gyár kiilöulegossége: valódi boreczet.

Ü Budapest, Vili,, Kerepesi-ut 45. szám.
I ___________ Depót az udvarban jobbra. 636

Tanítók, 
i kereskedők.
I czimgyüjtők
I figyelmébe 2
I Az országos tanítói nyugdíj és gyámalap

név könyve,
majdnem 20,000 pontos czimmel, melyé­
nek bolti ára 2 frt 50 kr. volt, most 
55 krajezárért megrendelhető, ajánlottan 
küldéssel együtt 75 krért e lap kiadó­
hivatalában.

A legszebb divatujság a

FRÁNCZIA DIVATLAP”
Megjelenik havonkint 2-szer, 1-én és 15-én.

A „Magyar Hírlap” előfizetői 
kedvezményes áron kapják

a F ^ a at c z t a Divatlapot, negyedévre 80 krajezárért. 
Megrendelhető a m A G Y A * HÍRLAP« kiadóhivatalában 

Badapcsl. V., Honvéd-utcza 4. szám.

MAGYAR HÍRLAP KWDO-REsZYEiNYTAKSASAG KORí'OROOGEPEN,

' u i . ——_____ ’


